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După cinci zile de dezbateri 
fructuoase, care au prilejuit ex
ponenţilor celor cinci milioane 
de sindicalişti, reprezentînd ju
mătate din populaţia activă a 
ţării, o analiză profundă şi mul
tilaterală a problemelor construc
ţiei socialiste în ţara noastră. 
Congresul Uniunii Generale a 
Sindicatelor din Románia şi-a 
încheiat, sîmbătă, lucrările.

Delegaţii şi invitaţii au salutat 
cu căldură prezenţa la şedinţa 
de închidere a tovarăşilor: Emil 
Bodnaraş, Manea Mănescu, Paul 
Niculescu-Mizil, Gheorghe Pană, 
Florian Dănălache, Emil Drăgă- 
nescu, Janos Fazekas, Gheorghe 
Stoica.

Erau prezenţi numeroşi invi
taţi — membri ai C.C. al P.C.R., 
ai Consiliului de Stat şi ai gu
vernului, conducători de insti
tuţii centrale şi organizaţii 
obşteşti, activişti de partid şi de 
stat, vechi militanţi ai mişcării 
muncitoreşti din ţara noastră, 
ziarişti români şi străini.

In sala Palatului Republicii se 
aflau, de asemenea, reprezen
tanţii organizaţiilor sindicale de 
peste hotare, invitate la lucră
rile Congresului.

In prima parte a şedinţei de 
dimineaţă, Congresul a ales Con
siliul Central al Uniunii Gene-

(Continuare în pag. a Il-a)

Cuvîntul de închidere 
a Congresului U.G.S.R., 

rostit de tovarăşul 
Virgil Trofin

Lucrările Congresului nostru, 
înalt forum al reprezentanţilor oa
menilor muncii, al sindicatelor din 
ţara noastră se apropie de sfârşit. 

In cele cinci zile de lucrări rod
nice, participanţii la Congres au 
făcut bilanţul activităţii desfăşu
rate de organizaţiile sindicale în 
ultimii cinci ani. Evidenţiind acti
vitatea rodnică a sindicatelor, con
gresul a analizat cu exigenţă, în 
spirit critic şi autocritic, activitatea 
desfăşurată pînă în prezent, Stabi
lind rolul şi locul sindicatelor în 
etapa actuală de dezvoltare a ţării, 
sarcinile ce revin sindicatelor pen
tru înfăptuirea programului elabo
rat de Congresul al X-Iea al Parti
dului Comunist Român pentru 
construirea societăţii socialiste mul
tilateral dezvoltate în patria noas
tră. Congresul Uniunii Generale a 
Sindicatelor a relevat uriaşa acti

----------- ----------------

Comitetului Central
a l Partidului Co
tovarăşului Nicola

secretar general al Partidului Comunist Român
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Congresul Uniunii Generale a Sindicatelor din 
România tntronit tn perioada de puternic entuziasm 
fi avint creator cu care întregul popor fntîmpină ani
versarea semicentenarului glorios al partidului nostru 
— eveniment cu profunde semnificaţii In istoria 
României socialiste — Jn numele celor cinci mi
lioane de membri de sindicat, exprimă ataşamentul 
neţărmurit faţă de politica marxist-Ieninistă a parti
dului şl se angajează solemn tn faţa Comitetului 
Centrai, a dumneavoastră, tovarăşe Nicolae 
Ceauşescu, să militeze neabătut pentru Îndeplini
rea exemplară a obiectivelor Congresului al X-lea 
al Partidului Comunist Român, pentru edificarea 
socialismului şl comunismului tn scumpa noastră 
patrie.

Reunind reprezentanţi al dasel muncitoare, ai 
celorlalte categorii de oameni al muncit — băr
baţi şl femei, vlrstnici şl tineri, români, maghiari, 
germani şl de alte naţionalităţi — Congresul nostru 
a făcut bilanţul activităţii organizaţiilor sindicale 
şi a relevat contribuţia lor valoroasă la Înfăptuirea 
politicii partidului şl statului, la construcţia socia
lismului, la progresul multilateral al Întregii ţări.

Deslăşurindu-se sub semnul profundelor senti
mente patriotice, animat de aprecierea şi Îndrumă
rile deosebit de preţioase pe care Comitetul Cen
tral al partidului le-a acordat activităţii sindicate
lor, Congresul s-a afirmat ca o Înaltă tribună a 
opiniei muncitoreşti, ca un larg forum democratic 
de analiză şl dezbatere a problemelor esenţiale ale 
construcţiei noastre socialiste, stabilind cu claritate 
rolul şi locul sindicatelor In dezvoltarea societăţii 
româneşti contemporane.

Sintetizlnd experienţa acumulată şl manifestind o 
exigenţă sporită In spiritul criticii şi autocriticii 
faţă de lipsurile care au existat în munca sindi
catelor, Congresul a reliefat pregnant coordonatele 
activităţii de viitor, în consens cu atribuţiile sporite 
cn care partidul a Investit sindicatele în etapa ac
tuală a edificării socialismului în patria noastră.

Sindicatele — organizaţia profesională care uneşte 
clasa muncitoare, toţi salariaţii, în dubla lor cali
tate de proprietari al mijloacelor de producţie, ai 
avuţiei naţionale şi de principali producători ai bu
nurilor materiale, se angajează să nu precupeţească 
nid un efort pentru îndeplinirea cu înaltă respon
sabilitate a planului cindnal 1971—1975. Pe baza 
dezvoltării continue a democraţiei muncitoreşti, a 
democraţiei socialiste, sindicatele vor asigura parti
ciparea tot mai intensă şi efidentă a oamenilor 
muncii la conducerea societăţii, constituind cadrul 
de desfăşurare organizată a consultării maselor, de 
dezbatere a tuturor problemelor construcţiei socia
liste. Partidpanţil Ia Congres consideră ca o obli
gaţie fundamentală a Uniunii Generale a Sindicate
lor, a uniunilor pe ramuri, a tuturor sindicatelor, 
stimularea şi valorificarea iniţiativei creatoare a 
maselor, în vederea îndeplinirii exemplare a planu
lui de stat pe întreaga economie, pe fiecare ramură 
şi întreprindere.

Dezbătînd pe larg sardnlle ce revin sindicatelor 
pentru continua dezvoltare a bazei materiale a 
societăţii, pentru creşterea avuţiei naţionale — con
diţie esenţială a ridicării nivelului de trai al celor 
ce muncesc — sindicatele vor acorda atenţia nece

sară problemelor sociale, de viaţă şi de muncă ale 
clasei muncitoare, ale tuturor salariaţilor, militind 
pentru realizarea politidi partidului şi statului în 
acest domeniu, preocupîndu-se consecvent de pro
movarea principiilor dreptăţii şi echităţii sociale, 
folosind posibilităţile ample create de orînduirea 
socialistă pentru creşterea bunăstării materiale şl 
spirituale a celor ce muncesc.

Asigurăm partidul nostru, Comitetul Central, 
pe dumneavoastră personal, tovarăşe Nicolae 
Ceauşescu, că sindicatele îşi vor îndeplini tot mai 
bine sarcinile deosebit de însemnate ce le revin in 
formarea şi dezvoltarea conştiinţei socialiste a 
oamenilor muncii, tn educarea acestora în spiritul 
idealurilor comuniste, folosind mai eficient baza 
materială de care dispun, pentru a cuprinde în sfera 
muncii educative, masa largă a salariaţilor, tinere
tul muncitor.

Sindicatele vor contribui mai susţinut la Însuşirea 
şi aprofundarea de către toţi oamenii muncii a 
principiilor fundamentale ale politicii partidului şl 
statului, vor cultiva în rîndul maselor devotamen
tul fără margini faţă de patrie şi partid, faţă de 
cauza socialismului, vor educa masele în spiritul 
Internaţionalismului socialist.

Aplicînd consecvent politica externă a Partidului 
Comunist Român, sindicatele din ţara noastră vo* 
extinde şi adinei şi tn viitor relaţiile multilaterale 
de colaborare şi cooperare cu sindicatele din toate 
statele socialiste, cu sindicatele din ţările capita
liste şi din cele în curs de dezvoltare; vor milita 
neobosit pentru întărirea unităţii de acţiune şi soli
darităţii clasei muncitoare din întreaga lume în 
lupta pentru apărarea Intereselor vitale ale celo* 
ce muncesc, împotriva exploatări! şt asupririi, a 
imperialismului şi colonialismului, pentru triumful 
păcii, libertăţii şl Independenţei popoarelor.

însuşindu-ne Intra totul orientarea dată activi
tăţii sindicatelor de Comitetul Central al Partidului 
Comunist Român, vă asigurăm că vom acţiona cu 
hotărîre şl perseverenţă pentru dezvoltarea demo
craţiei sindicale şl muncitoreşti, pentru Îmbunătă
ţirea stilului şi metodelor de lucra ale sindicatelor, 
bîzuindu-ne în toate măsurile ce Ie vom lua pe 
experienţa şi înţelepciunea dasel muncitoare, ă 
tuturor oamenilor muncii.

Exprimind voinţa şi hotărirea clasei muncitoare, 
a tuturor salariaţilor, Congresul sindicatelor se an
gajează să aducă tn noul cincinal o contribuţie şi 
mai substanţială Ia Înfăptuirea programului de dez
voltare economică, sodală şl culturală a patriei.

Considerînd botărîrile Congresului nostru ca un 
început al procesului de perfecţionare continuă a 
muncii sindicatelor, vom milita fără preget pentru 
ca Întreaga activitate a organelor şi organizaţiilor 
sindicale să fie străbătută de sutiul înnoitor promo
vat de partid în întreaga viaţă a ţării, devenind un 
factor activ, dinamic şi eficient, in ridicarea patriei 
pe trepte tot mai înalte de civilizaţie, progres so
cial şi bunăstare, pentru făurirea sodetăţii socia
liste şi comuniste in scumpa noastră patrie. Repu
blica Sodallstă România.

CONGRESUL UNIUNII GENERALE A 
SINDICATELOR DIN REPUBLICA SOCIALISTĂ 

ROMÂNIA

Comitetul Executiv 
al Uniunii Generale

a Sindicatelor

vitate creatoare desfăşurată sub 
conducerea Partidului Comunist 
Român, de eroica noastră clasă 
muncitoare, de masele largi ale oa
menilor muncii, în care se află în
corporată şi contribuţia adusă de 
sindicate la construcţia economică 
şi social-culturală, la munca de 
conducere a ţării, la remarcabilele 
realizări obţinute în opera de edi
ficare a noii orînduiri sociale, de 
ridicare a bunăstării întregului 
popor.

Congresul nostru şi-a desfăşurat 
lucrările în spiritul unei largi de
mocraţii muncitoreşti, sindicale, 
generată de acţiunea înnoitoare, 
iniţiată şi promovată de Partidul 
Comunist Român pentru continua 
perfecţionare a vieţii economice şi

(Continuare în pag. a Il-a)

Ion Alexandra, preşedinte al Con
siliului judeţean Prahova al sindi
catelor; Marin Avram, şef de e- 
ehipă la uzina „Electroputere“ Cra
iova; Paraschiv Benescu, preşedinte 
al Consiliului judeţean Galaţi al 
sindicatelor; Gheorghe Borş, pre
şedinte al Consiliului municipal 
Bucureşti al sindicatelor; Iosif Buri- 
an, preşedinte al Consiliului judeţean 
Harghita al sindicatelor; Floarea 
Bucur, preşedinta comitetului sin
dicatului de la întreprinderea tex
tilă Pucioasa; Constantin Buzatu, 
preşedintele comitetului sindicatului 
de la uzina de utilaj chimic „Gri- 
viţa Roşie“ Bucureşti; Florea Chiţu, 
şef de secţie la Consiliul Central al 
U.G.S.R.; Iacob Coţoveanu, activist 
al Consiliului municipal Bucureşti 
al sindicatelor; Petru Despot, şef 
de secţie la Consiliul Central al 
U.G.S.R.; Constantin Dinculescu, 
preşedinte al Consiliului Naţional 
al Inginerilor şi Tehnicienilor; Zol
tán Faluvegi, preşedintele comite
tului sindicatului de la întreprin
derea de utilaj pentru industria 
uşoară — Tîrgu Mureş; Margareta 
Filipaş, director al întreprinderii 
„Crinul“ — Bucureşti; Nicolae Ga- 
vrilescu, membru supleant al Co
mitetului Central al P.C.R.; Ion Gă- 
îcteanu, redactor-şef al ziarului 
„Munca“: Mircea Georgescu, pre

şedintele Uniunii sindicatelor din 
construcţii şi industria materialelor 
de construcţii; Maria Giligor, pre
şedinta comitetului sindicatului de 
la Fabrica de antibiotice — Iaşi; 
Ioana Grozea, secretar al Consiliu
lui orăşenesc Feteşti al sindicatelor; 
Constantin Herescu, preşedinte al 
Uniunii sindicatelor din agricultură, 
industria alimentară şi silvicultură; 
Marin loan, preşedintele comitetului 
sindicatului de la Uzina de alumi
niu — Slatina; Gheorghe Ion, pre
şedintele comitetului sindicatului de 
la întreprinderea agricolă de stat 
— Murfatlar; Francisc Kronavveter, 
maistru principal la Uzinele de 
construcţii de maşini — Reşiţa; Va
sile Lupşe, şef de echipă la uzina 
„înfrăţirea“ — Oradea; Viorica Ma 
xim, preşedinta comitetului sindi
catului de la fabrica „Mondiala“ 
Satu Mare; Nicolae Moraru, pre
şedintele comitetului Uniunii sin 
dicatelor din întreprinderile indus
triei metalurgice şi construcţiilor de 
maşini; Larisa Munteanu, Paul 
Nagy, membru supleant al 
C.C. al P.C.R.; Elena Nae, pre
şedinta comitetului sindicatului de 
la Combinatul de confecţii şi trico-

(Gontinuare In pag. a II-a>

în  secţia stilouri, atelierul peniţe, al fabricii „Flamura roşie" Sibiu,' 
peniţele sínt despicate la vîrf cu ajutorul unor maşini cu o turaţie de 
cea 8 000 ture/minut. In fotografie: lăcătuşul mecanic Ion frimie im 

timpul reglării unei asemenea maşini

Kft centrul atsnfiei

Ridicarea calita
tivă a activităţii 
economice

Interviu cu ing. VASILE POPA, secretar 
al Comitetului municipal Sibiu al P.C.R.

Conferinţa Naţională, Congresul 
al X-lea al partidului şi toate docu
mentele de partid şi de stat ce au 
urmat pun un deosebit accent pe 
ridicarea calitativă a activităţii eco
nomice, pe realizarea unor indica
tori care să asigure o eficienţă ri
dicată In teáig ramurile economiei

In timpul unei ore de zootehnie, la Liceul agricol Sibiu

Pe ogoarele judeţului

Sentimentul 
la înălţimea

Foto: R m ’ri HFELNER

Coordonatele noi pe care sa în
scrie activitatea cooperatorilor şi 
mecanizatorilor din Bruiu în ac
tualul sezon marchează un bun de
maraj în efectuarea lucrărilor a- 
gricole de primăvară. Se lucrează 
în ritm susţinut în toate brigăzile 
la pregătirea solului, la însămîn- 
ţări, la efectuarea celorlalte lucrări 
de sezon. In brigada din Şomartin, 
!ntr-un teren excelent pregătit şi 
unde, în prealabil, s-au aplicat cite 
50 tone îngrăşăminte organice şi 
600 kg azotat de amoniu la hectar, 
mecanizatorul loan Rafailă semăna 
sfeclă de zahăr cu o maşină S.P.C.
6. La brigada din Gherdeal tracto
ristul loan Schuster însămînţa in 
pentru fuior pe ultimele suprafeţe. 
„Ceilalţi mecanizatori — ne relata 
preşedintele unităţii, ing. Anton Ki
rály — depun eforturi susţinute la 
pregătirea în continuare a patului 
germinativ, semănat şl îngrijirea 
culturilor de toamnă. In acest se
zon ne-am organizat temeinic mun
ca. Pentru mecanizatorii şi coopera
torii noştri am numai cuvinte de 
laudă. Ei desfăşoară o activitate 
bună. Nu este deci întîmplător că 
ne aflăm într-un stadiu avansat cu 
lucrările agricole. Pînă în prezent 
am Insămînţat cu orzoaică S0 hec
tare, ovăz — 13 hectare, borceag — 
10 hectare, mazăre «— 5 hectare, Ín

fűi or — 40 hectare şi sfeclă de za
hăr — 20 hectare. In acelaşi timp 
cooperatorii noştri acordă o deose
bită atenţie lucrărilor de îmbună
tăţire a pajiştilor naturale. Pe 24 
hectare cu păşune am administrat 
îngrăşăminte chimice şi am defrişat 
arboretul pe o suprafaţă de 50 hec
tare. Am început şi acţiunea de cu
răţire a pajiştilor de buruieni şi 
muşuroaie. Întîmpinăm însă unele 
greutăţi la distrugerea muşuroaielor 
din lipsa unei maşini speciale pe 
care nu o are în dotare nici secţia 
de mecanizare şi nici S.M.A. 
Agnita“.

Lucrătorii din ferma Şomartin a 
I.A.S. Agnita au încheiat semănatul 
ovăzului şi al trifoiului in cultură 
pură pe întreaga suprafaţă planifi
cată, De aceea forţele de lucru 
existente au fost antrenate la în
grijirea semănăturilor de toamnă şi 
întreţinerea pajiştilor. Astfel, trac
toristul Rudolf Moder a executat o 
lucrare de întreţinere cu tăvălugul 
inelar pe 23 hectare cu grîu în ho
tarul „La cărămizi“. La fel, s-a e- 
fectuat un grăpat pe 12 hectare cu 
orz, iar pe 12 hectare, tot cu orz, 
s-a aplicat sapa rotativă. De ase
menea, au fost grăpate perenele 
vechi pe o suprafaţă de 12 hectare 
şt s-a dat cu tăvălugul inelar pe 
19 Sisctar* or stres« coi,

datoriei
sarcinilor

Cînd am ajuns la Scoreiu se In
serase. La sediul unităţii tocmai se 
stabilea planul de acţiune pentru 
ziua următoare. Inginerul şef al 
cooperativei, Traian Munteanu, îm
preună cu şeful secţiei de mecani
zare, Gheorghe Vîrtan, au hotărît 
ca trei mecanizatori să continue 
arăturile pentru însămînţările de 
primăvară la brigăzile din Colun şi 
Scoreiu. Alţi trei tractorişti vor 
pregăti patul germinativ pentru se
mănatul ovăzului şi al inului. Se vor 
continua însămînţările la ovăz şi 
in. In acelaşi timp s-au prevăzut 
sarcini concrete şi pentru membrii 
cooperatori. Ei vor continua lucră
rile de îmbunătăţire a pajiştilor 
naturale. Din realizările la zi ne-am 
notat: 40 hectare însămînţate cu 
ovăz, 5 hectare cu in şi 10 hectare 
cu rădăcinoase la grădina de le
gume; defrişări de arboret pe 50 
hectare păşune, fertilizări eu îngră
şăminte chimice — cite 250 kg azo
tat la hectar -  pe o suprafaţă de 
70 hectare.

Sínt fapte care atestă hotărirea 
mecanizatorilor, ţăranilor coopera
tori şi a celorlalţi lucrători de pe 
ogoarele judeţului nostru de a nu 
precupeţi nici un efort In lupta 
pentru realizarea exemplară a sar
cinilor pe acest an,

ä  m m -A

naţionale. Tocmai de aceea cinci
nalul pe care l-am început prevede1 
în continuare ritmuri inalte de dez
voltare. ritmuri care au în vedere, 
în mod deosebit laturile calitative 
ale procesului de industrializare. Aşaj 
cum arată secretarul general al parti-j 
dului, tovarăşul Nicolae Ceauşescu/ 
în cuvîntarea rostită la încheierea; 
lucrărilor plenarei CC. al P.C.R. dir»; 
16 decembrie 1970 „Caracteristica 
principală a pianului pe 1971, ca de 
altfel a întregului cincinal viitor, 
este însă punerea in centrul preocu
pării organelor de partid şi de stat, 
a tuturor oamenilor muncii, a obiec
tivului ridicării calilative a activi
tăţii economice in toate domeniile. 
Această caracteristică generală va 
trebui să fie pe parcurs tot mai 
mult accentuată".

— Legat dc aceste aspecte, vă 
rugăm tovarăşe secretar, să ne 
prezentaţi cîteva din problemele 
asupra cărora este îndreptată a- 
tenţia Comitetului municipal de 
partid.

— Cincinalul în care am păşit or 
putea fi denumit şi cincinalul .rit
murilor înalte*, al „calităţii*. Pentru 
municipiul nostru, ca de altfel în 
întreaga economie, se pune în mod 
deosebit problema utilizării cu maxi
mum de eficienţă a fondurilor de in
vestiţii, acestea fiind îndreptate spre 
obiective care să asigure schimbări 
structurale calitative ale producţiei. 
Acordăm atenţie dezvoltării în con-

(Continuare în pag. a 11-a)
Discuţie consemnată de

I. CRETU

Evenimentele 
internaţionale  
ale săptăm inii

Evenimentul central al acestei 
săptămini este, fără îndoială, infrin- 
gerea deplină a invadatorilor sai- 
gonezi In Laosul de sud. Rezistenţa 
puternică a forţelor patriotice, ri
posta lor zdrobitoare au pus pe fugă 
agresorii. Trîmbiţata operaţiune 
„Lam Son 719“ a eşuat lamentabil, 
corpul expediţionar saigonez retrâ- 
glndu-se în panică peste graniţă cu 
jumătate din efectivul său iniţial. 
După ce au afişat un „optimism în
curajator“, după ce s-au refugiat in 
declaraţii ambigue, oficialităţile a- 
mericane au fost nevoite să recu
noască — ce-i drept, cu stranii in
sinuări despre o posibilă nouă in
cursiune —- retragerea trupeior sai- 
goneze în urma împotrivirii forţe
lor patriotice. Deruta de la Wa
shington este explicabilă: opera
ţiunea din Laos avea, in afara o- 
biectivelor militare, menirea de a 
demonstra capacitatea de luptă a 
trupelor saigoneze, deci reuşita

fBontinuare în pag a IV-a)
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încheierea lucrărilor Congresului sindicatelor
Cuvîntul de închidere a Congresului

U . G . S . R . ,
rostit de tovarăşul Virgil Trofin

Comitetul 
al Uniunii

Executiv
Generale

a Sindicatelor
fürmare din pag. I)

4 x,
•ocial-politice, pentru dezvoltarea 
societăţii noastre socialiste.

Cred că sínt tn asentimentul 
dumneavoastră, al tuturor, să apre
ciem valoarea deosebită a dezbate
rilor care au avut loc în cadrul 
Congresului — atît în şedinţele ple
nare, cît şi In comisiile pe proble
me — dezbateri caracterizate prin- 
tr-o înaltă ţinută politică, combati
vitate şi iniţiativă, responsabilitate, 
care demonstrează creşterea matu
rităţii politice ii competenţa clasei 
muncitoare — clasă conducătoare a 
societăţii —, şi a tuturor oamenilor 
muncii din ţara noastră, proprie
tari ai mijloacelor de producţie, 
principali făuritori ai bunurilor ma
teriale şi spirituale, care au devenit 
în anii socialismului, pentru prima 
oară şi pentru totdeauna, sub con
ducerea partidului nostru comunist, 
stăpîni ai patriei lor.

Dezbaterile în cadrul Congresului 
reprezintă o manifestare grăitoare 
a democraţiei noastre muncitoreşti, 
a democraţiei socialiste, o expresie 
a participării largi a oamenilor 
muncii la conducerea vieţii econo
mice, sociale şi politice în Republica 
Socialistă România.

Vă rog să-mi permiteţi ca expri- 
mînd gîndurile noastre, ale celor 
prezenţi şi ale tuturor celor pe ca- 
re-i reprezentăm la acest Congres, 
să adresez încă o dată un cald şi 
tovărăşesc cuvînt de sinceră mulţu
mire Comitetului Central al Parti
dului Comunist Român, personal 
tovarăşului Nicolâe Ceauşescu, pen
tru grija manifestată faţă de acti
vitatea sindicatelor, pentru îndru
mările deosebit de preţioase date 
cu privire la locul, rolul şi atribu
ţiile sindicatelor în societatea noas
tră socialistă. Cred că sínt în asenti
mentul dumneavoastră să asigurăm 
Comitetul Central al partidului că 
sindicatele — care reunesc în rîn- 
durile lor clasa muncitoare, masele 
de oameni ai muncii din ţara 
noastră — vor munci cu perseve
renţă şi devotament pentru aplica
rea în viaţa şi activitatea organiza
ţiilor sindicale suflul înnoitor reco
mandat de partid pentru îmbunătă
ţirea întregii noastre activităţi, pen
tru creşterea aportului sindicatelor 
la înfăptuirea politicii interne şi 
externe a partidului şi statului 
nostru.

Congresul Uniunii Generale a 
Sindicatelor, cáré a demonstrat încă 
o dată coeziunea şi unitatea na
ţiunii noastre socialiste, a fost în 
acelaşi timp o puternică manifes
tare a unităţii de granit a întregu
lui nostru popor în jurul partidu
lui, a Comitetului său Central, în 
frunte cu secretarul general al 
P.C.R., tovarăşul Nicolae Ceauşescu.

Sindicatele din România, toţi oa
menii muncii văd în Partidul Co
munist Român centrul vital al vieţii 
întregului popor, văd în conducerea 
politică de către partid principiul 
fundamental şi chezăşia îndeplinirii 
cu succes a sarcinilor mari şi de 
răspundere ce revin sindicatelor.

Congresul nostru a aprobat, în 
unanimitate, Raportul de activitate 
al Consiliului Central, Statutul-ca- 
riru al sindicatului, Statutul-cadru 
al Uniunii sindicatelor pe ramură 
de activitate, Statutul Uniunii Ge
nerale a Sindicatelor din Republica 
Socialistă România şi Statutul or
ganelor teritoriale ale sindicatelor. 
Au fost adoptate, de asemenea, în 
unanimitate, Rezoluţia Congresului 
Uniunii Generale a Sindicatelor şi 
un număr de moţiuni în care este 
exprimată poziţia sindicatelor din 
ţara noastră faţă de principalele 
probleme internaţionale care con
fruntă astăzi omenirea.

Considerăm toate aceste docu
mente ca fiind de o valoare deose
bită pentru activitatea de viitor a 
sindicatelor din ţara noastră. Apli
carea cu consecvenţă în viaţă a ho- 
tărîrilor adoptate va duce, fără în
doială, la înlăturarea lipsurilor, la- 
întărirea şi dezvoltarea democraţiei 
muncitoreşti. a autonomiei sindi
cale, la participarea şi mai efectivă 
a sindicatelor la întreaga viaţă eco
nomică şi politică a ţării. Apreciem 
că modul cum a fost pregăţit Con
gresul. larga dezbatere a documen
telor în organizaţiile sindicale şi în 
presă, spiritul de înaltă exigenţă, 
combativitate şi responsabilitate în 
care s-au desfăşurat lucrările Con
gresului, constituie primii paşi pe 
calea înfăptuirii' liniei înnoitoare 
menite să asigure înfăptuirea atri
buţiilor de mare responsabilitate 
care revin sindicatelor in societatea 
noastră socialistă. Este necesar ca 
Uniunea Generală a Sindicatelor,

uniunile pe ramuri de activitate, 
sindicatele din întreprinderi şi 
instituţii, organele teritoriale ale 
sindicatelor să treacă de îndată la 
înfăptuirea hotărîrilor adoptate de 
Congres, să-şi organizeze şi să-şi 
desfăşoare întreaga activitate în 
spiritul şi pentru înfăptuirea hotă
rîrilor adoptate de Congresul nostru.

In întreprinderi, instituţii, în toate 
sectoarele vieţii economice şl spiri
tuale să rmincim în aşa fel îneît să 
obţinem succese cît mai însemnate 
în înfăptuirea planului de stat pe 
acest an, să întîmpinăm glorioasa 
aniversare a semicentenarului Parti
dului Comunist Român cu noi reali
zări în toate domeniile de activi
tate.

In plenul Congresului şl în lucră
rile pe comisii s-au făcut numeroase 
observaţii critice şi propuneri. Ne 
exprimăm convingerea că toate con
ducerile unităţilor economice şi so- 
cial-culturale, ministerele şi institu
ţiile centrale, nu numai că vor stu
dia cu atenţie aceste propuneri dar, 
conform legilor tării şi pe baza prac
ticii initiate si promovate de partid, 
vor trece de îndată la rezolvarea lor 
concretă. Şi dacă noi am adoptat si 
înscris în hotărârile Congresului 
practica de a' informa oamenii mun
cii asupra modului cum se rezolvă 
propunerile făcute în adunările ge
nerale ale salariaţilor, credem că 
este necesar ca organele colective 
de conducere ale Uniunii Generaie 
a Sindicatelor, împreună cu minis
terele, să informeze colectivele de 
oameni ai muncii si opinia publică 
asupra rezolvării problemelor ridi
cate în acest înalt forum al oameni
lor muncii, al sindicatelor din 
România.

Compoziţia noului Consiliu Cen
tral al Uniunii Generale a Sindicate
lor, ales azi de Congres, compoziţia 
organelor executive ale Consiliului 
Central — din care fac parte mulţi 
tovarăşi care lucrează nemijlocit în 
producţie — ne dau certitudinea să 
afirmăm In faţa dumneavoastră că 
avem toate condiţiile pentru ca în 
viitor, tinînd seama de criticile aduse 
în Congres, să îmbunătăţim substan
tial activitatea Consiliului Central şi 
să justificăm pe deplin încrederea 
care ne-ati acordat-o.

Stimaţi tovarăşi.
Am avut bucuria de a primi ca 

oaspeţi la Congresul aoslxu un mare 
număr de delegaţii sindicale de 
peste hotâre, reprezehtanţi ai orga
nizaţiilor sindicale din toate ţările 
socialiste frăţeşti, precum şi ai or
ganizaţiilor sindicale prietene din 
majoritatea ţărilor Europei, Africii, 
Asiei şi Americii Latine. Permi- 
teţi-mî, dragi tovarăşi, ca in numele 
dumneavoastră, în numele tuturor- 
oamenilor muncii din România orga
nizaţi în sindicate, să exprim calde 
mulţumiri oaspeţilor noştri pentru 
participarea la lucrările Congresului 
şi pentru cuvintele de salut şi apre
ciere rostite la adresa oamenilor 
muncii din patria noastră, ia adresa 
sindicatelor din România. Vă asigu
răm, dragi oaspeţi de peste hotare, 
că sindicatele din România vor mi- 
lila in continuare cu energie, pen- 
1ru promovarea relaţiilor de strînsă 
prietenie cu sindiraleie şi oamenii 
muncii din ţoale ţările socialiste fră
ţeşti, din toate statele lumii, indi
ferent de orînduirea lor economică 
şi social-politică, pe baza respectării 
principiilor neamestecului în treburi
le interne, întrajutorării tovărăşeşti şi 
solidarităţii de (lasă internaţională. 
Congresul nostru a demonstrat în 
mod elocvent cît de necesar este 
ca organizaţiile sindicale din în
treaga lume — indiferent de afiliere 

.— să acţioneze în comun pentru 
promovarea şi rezolvarea intereselor 
clasei muncitoare, a progresului so
cial, pentru întărirea solidarităţii in
ternaţionale, pentru apărarea suve
ranităţii şi independenţei naţionale a 
popoarelor care luptă împotriva ex
ploatării capitaliste, a imperialismu
lui şi colonialismului, pentru men
ţinerea şi apărarea păcii în lume.

Participarea unui număr atlt de 
mare de delegaţi ai organizaţiilor 
sindicale la Congresul nostru si di
versitatea orientărilor lor, ilustrează 
că această unitate de acţiune este 
posibilă, este pe deplin realizabilă 
si de aceea Uniunea Generală a 
Sindicatelor va milita în continuare 
pentru realizarea acestui deziderat 
major al mişcării sindicale mon
diale.

Vă rugăm, stimaţi tovarăşi, ca o 
dată înapoiaţi în patrie, să transmi
teţi oamenilor muncii dih ţările 
dumneavoastră, sindicatelor şi con
ducătorilor lor un călduros şi fră
ţesc salut din partea oamenilor 
muncii din România, însoţit de urarea
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rale a Sindicatelor din România, 
din care fac parte 225 membri 
şi 79 membri supleanţi, şi Co
misia centrală de cenzori, alcă
tuită din 35 de membri.

S-a anunţat apoi că în prima 
şedinţă plenară, Consiliul Cen
tral al U.G.S.R. a ales Comitetul 
Executiv, format din 45 de mem
bri, precum şi Biroul Executiv, 
alcătuit din preşedinte, şapte vi
cepreşedinţi şi trei secretari.

Preşedinte al Consiliului Cen
tral al Uniunii Generale a Sin
dicatelor din România, a fost 
ales, în unanimitate, tovarăşul 
Virgil Trofin, membru al Comi
tetului Executiv, al Prezidiului 
Permanent al C.C. al P.C.R.

Alegerea preşedintelui Consi
liului Centrul al Uniunii Gene
rale a Sindicatelor din Romania 
şi a celorlalte organe de condu
cere a fost primită cu vii şi în
delungi aplauze. _ . .

In prima sa şedinţa, Comisia 
centrală de cenzori a ales pre
şedinte pe tovarăşul Csupor Lu
dovic.Tovarăşul Virgil Trofin a ros

tit apoi cuvîntul de închidere a 
Congresului Uniunii Generale a 
Sindicatelor din Románia.

Intr-o atmosferă de puternic 
entuziasm, Congresul a hotărît 
să adreseze o scrisoare Comite
tului Central al Partidului Co
munist Român, secretarului său 
general, tovarăşul NICOLAE 
CEAUŞESCU. Scrisoarea, citită 
la tribuna Congresului, a fost a- 
probată cu ovaţii puternice, cu 
aplauze prelungite. Delegaţii şi 
invitaţii scandau: „P.C.R.-P.C.R.!“, 
„Ceauşescu-P.C.R.1".

Congresul a luat sfîrşit într-o 
atmosferă însufleţitoare. Dele
gaţii şi invitaţii aplaudau înde
lung. Minute în şir au răsunat, 
în marea sală a Palatului Repu
blicii, urale şi ovaţii la adresa 
Comitetului Central al Partidu
lui Comunist Român, Republicii 
Socialiste România, pentru uni
tatea şi solidaritatea oamenilor 
muncii din întreaga lume. De
legaţii şi invitaţii şi-au reunit 
vocile, intonînd imnul de luptă 
al clasei muncitoare — „Inter
naţionala“.

(Agerpres)

d« noi succese In lupta pentru con
struirea socialismului «1 comunismu
lui, de asigurarea deplinei noastre 
solidarităţi în lupta pentru cucerirea 
unor condiţii de viaţă $i de muncă 
mai bune, în lupta împotriva ex
ploatării capitaliste sl « agresiunii 
imperialiste.

Stimaţi tovarăşi delegaţi
şl invitaţi,
Cu experienţa acumulată pînă 

acum, conştienţi de măreţia obiecti
velor pe care le avem de înfăptuit 
în opera de edificare a societăţii 
noastre socialiste multilateral dez
voltate, încrezători In capacitatea şl 
priceperea de care dispune poporul 
nostru, oamenii muncii din patria 
noastră au pornit, cu nestăvilit entu
ziasm la îndeplinirea noului cinci
nal.

Cred că slnt în asentimentul dum
neavoastră, al tuturor delegaţilor si 
invitaţilor, al milioanelor de oameni 
ai muncii organizaţi în sindicate pe 
care Si reprezentăm în acest Con
gres, să ne luăm încă o dată anga
jamentul solemn în fata întregului 
nostru popor, în fata partidului, co
munist şi a secretarului său general, 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu, că vom 
depune toate eforturile, întreaga 
noastră capacitate de muncă si pri
cepere în slujba clasei muncitoare, 
a poporului român, pentru consolida
rea şi apărarea cuceririlor obţinute, 
pentru dezvoltarea multilaterală a 
economiei noastre naţionale, pentru 
ridicarea continuă a nivelului de 
trai material şi spiritual al celor ce 
muncesc, pentru înflorirea continuă 
a ţarii, pentru triumful socialismu
lui şi comunismului în scumpa noas
tră patrie ’— Republica Socialistă 
România.
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taja — Bucureşti; Constantin Năs- 
tase, preşedintele comitetului sin
dicatului de la Exploatarea minieră 
— Lupeni; Aurelian Nistor, pre
şedintele comitetului sindicatului de 
la uzina de autocamioane „Steagul 
Roşu" — Braşov; Lidia Orădean, 
preşedinta comitetului Uniunii sin
dicatelor din unităţile sanitare; Ár
pád Orbán, preşedintele comitetu
lui Uniunii sindicatelor din indus
tria lemnului; Ştefan Pavel, mem
bru al Comitetului Central al 
P.C.R.; Gheorghe Petrescu, membru 
supleant nl Comitetului Central al 
P.C.R.; Ileana Peter, tehniciană la 
fabrica de încălţăminte — „Cluja- 
na“; Roman Pircea, preşedinte al 
Consiliului judeţean al sindicatelor 
Timiş; Teodor Prunca, membru 
supleant al Comitetului Central al 
P.C.R., activist al Consiliului Cen

tral al U.G.S.R.; Ion Radu, pre
şedinte al Consiliului judeţean Me
hedinţi, al sindicatelor; Oliviu Ru- 
su, vicepreşedinte al Consiliului 
Naţional al Inginerilor şi Tehnicie
nilor; Maria Stănescu, preşedinta 
comitetului Uniunii sindicatelor din 
instituţiile de învăţămînt şi cultură; 
Gheorghe Stuparu, preşedintele co
mitetului sindicatului de la uzinele 
„23 August“ — Bucureşti; Virgil 
Trofin, membru al Comitetului E- 
xecutiv, al Prezidiului Permanent 
al Comitetului Central ai P.C.R.; 
Ioana Tutor, preşedinta comitetului 
sindicatului de ia fabrica de stofe 
„Argeşana“ — Piteşti; Traian Vasi- 
liu, preşedintele > comitetului sindi
catului de la Complexul de celu
loză şi hîrtie Suceava; Matei Wj- 
serner, inginer la uzina „Balanţa“ 
— Sibiu, membru al Biroului exe
cutiv ai Consiliului municipal al 
sindicatelor.

Biroul Executiv al Uniunii Generale
a Sindicatelor

Preşedinte: Virgil Trofin, mem
bru al Comitetului Executiv, al 
Prezidiului Permanent al Comitetu
lui Central al P.C.R.

Vicepreşedinţi: Gheorghe Petres
cu, membru supleant al C.C. al 
P.C.R.; Nicolae Gavrilescu, mem
bru supleant al C.C. al P.C.R. (care, 
vor lucra permanent la U.G.S.R.), 
Maria Giligor, preşedinta comite
tului sindicatului de la Fabrica de 
antibiotice — Iaşi; Francisc Krona- 
weter, maistru principal la Uzinele

de construcţii de maşini — Reşiţa; 
Peter Ileana, tehniciană la fabrica 
de încălţăminte „Clujana“; Oliviu 
iRusu, vicepreşedinte al Consiliului 
Naţional al Inginerilor şi Tehnicie
nilor; Gheorghe Stuparu, preşedin
tele comitetului sindicatului de la 
uzinele „23 August" — Bucureşti.

Secretari: Ştefan Pavel, membru 
ai Comitetului Central al P.C.R.; 
Nagy Paul, membru supleant al 
Comitetului Central al P.C.R.; La
risa Munteanu.

Ridicarea calitativă 
a activităţii economice
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timiare a industriei constructoare de 
maşini, în special a producţiei de 
maşini-uneltp, de piese de schimb, 
mecanică fină. Totodată un deose
bit avînt îl vor cunoaşte şi între
prinderile de industrie uşoară şi ali
mentară. în paralel cu dezvoltarea 
capacităţilor de producţie, a supra
feţelor noi, urmărim diversificarea 
producţiei, îmbunătăţirea continuă a 
calităţii produselor, utilizarea cit. 
mai eficientă a resurselor de materii 
prime şi materiale.

Aşadar dezvoltarea cu succes a 
unităţilor economice din municipiul 
nostru, în actualul cincinal, de
pinde într-o măsură hotărîtoare de 
ridicarea eficienţei economice a ac
tivităţii acestora, aceasta constînd in 
luarea unor măsuri politice şi teli- 
nico-organi/atorice privind gospodă
rirea cît mai raţională a resurselor 
materiale şi financiare, ridicarea ren
tabilităţii fiecărei întreprinderi şi. 
chiar a fiecărui produs etc.

— Cum vedeţi realizarea aces
tor deziderate? Mă gîndesc ia 
iaptut că mai sint încă unităţi 
ale căror rezultate economice, 
privite din aceste puncte de ve
dere, nu se ridică la nivelul ce
rinţelor actuale.

— Comisia economică a Comitetu
lui municipal îşi propune să treacă 
la o analiză exigenta şi cu spirit de 
răspundere a activităţii fiecărei în
treprinderi pentru depistarea tuturor 
posibilităţilor de reducere a consu
murilor de materii prime şi mate
riale, de lichidare a cheltuielilor ne- 
economicoase, a pierderilor materiale 
de orice nalură. Vom veghea ia res
pectarea indicaţiilor conducerii noas
tre de partid privind aplicarea nor
melor de consum fundamentate ştiin
ţific, eliminîndu-se astfel metodele 
empirice folosite şi tot felul de 
aproximaţii.

Vorbeam dc necesitatea ridicării 
rentabilităţii activităţii întreprinderi
lor. In această privinţă comitetele 
de direcţie, organizaţiile de partid 
trebuie să facă mai mult. Nu este 
admis ca şi acum să se mai plani
fice produse ale căror costuri sa 
depăşească preţurile de vînzare. Or, 
în municipiul nostru astfel de ctfzuri 
au apărut şi în acest an. Bunăoară 
10 unităţi industriale şi-au planifi
cat de la Început să realizeze pro
duse cu pierderi. Se repetă situatiiie 
de anul trecut de ia .Independenţa", 
C.E.I.L., „13 Decembrie", „Record"
şi altele.

Tot sub aspectul eficienţei econo
mice trebuie privită şi necesitatea 
creşterii necontenite a productivi
tăţii muncii. In prezent unele între
prinderi nu se situează la nivel co
respunzător (fabrica „Record"), a- 
ceasta din cauză că nu se urmăreşte 
peste tot îmbunătăţirea tehnologiilor 
de fabricaţie, ridicarea gradului de 
mecanizare, creşterea calificării ca
drelor. Mai sint, de asemenea, uni
tăţi care depăşesc numărul planificat 
de salariaţi ceea ce face ca sporul 
de producţie obţinut să nu fie rea
lizat în exclusivitate pe seama creş
terii productivităţii muncii.

•— In etapa actuală problema 
calităţii produselor face parte in
tegrantă din politica economică 
a statului nostru. In repetate rin- 
duri documentele de partid au 
subliniat necesitatea ridicării pa
rametrilor calitativi ai produse
lor noastre, a creşterii competi
tivităţii lor. Vă rugăm să prezen
taţi succint cîteva din preocupă
rile comisiei economice a muni
cipiului, ale colectivelor din între
prinderi in acest sens.

— Fără îndoială, în - strînsă legă
tură cu eficienta economică trebuie 
privit si nivelul calitativ a! produse

lor. în municipiul nostru, în acest 
domeniu s-au realizat lucruri destul 
de bune. Au apărut produse noi, cu 
caracteristici funcţionale superioare, 
au fost modernizate altele, s-au fă
cui progrese .pe linia satisfacerii ne
cesităţilor oamenilor muncii cu pro
duse de calitate superioară, s-a lăr
git sfera relaţiilor externe prin creş
terea competitivităţii mărfurilor. Nu 
pot însă să trec cu vederea faptul 
că la unele întreprinderi nu există 
suficientă preocupare pentru înlătu
rarea rebuturilor, reducerea volu
mului de remanieri şi diminuarea 
pierderilor datorate calităţii necores
punzătoare a produselor. In aia: a 
deficientelor de această natură, sem
nalate în cadrul întreprinderilor, se 
Înregistrează şi multe reclamaţii din 
partea beneficiarilor.

Este suficient să arăt că anul tre
cut în industria constructoare de 
maşini s-a înregistrat un volum de 
aproape fi milioane lei rebuturi. In 
acest an ia U.P.A.S. ponderea rebu
turilor fată de cele din anul trecut 
a marcat o creştere pronunţată, în 
primele două luni, sporind de peste 
3 ori.

Refuzuri de calitate au apărut şl 
In acest an la „Record“, C.E.I.L., 
„13 Decembrie", Combinatul textil 
etc., ridieîndu-se numai in 2 luni 
la 43 refuzuri în valoare de peste 
800 000 lei.

Pentru toate organele şl organiza
ţiile de partid, consiliile de adminis
traţie şi comitetele de direcţie refu
zurile şi reclamaţiile de calitate vor 
trebui să constituie un serios prilej 
de analiză, să pună în centrul pre
ocupărilor lor găsirea unor măsuri < e 
vor duce . grabnic la ridicarea cali
tăţii produselor.

Va trebui să se introducă, mal 
ales în industria uşoară şi să se 
extindă şi la celelalte ramuri, auto
controlul muncitoresc, controlul exi
gent pe faze de fabricaţie, astfel In
cit orice piesă sau produs necores
punzător calitativ să fie oprit pe flu
xul producţiei, iar la beneficiari, atît 
cei interni cît şi din afară să ajungă 
numai acele produse care corespund 
calitativ.

Ne-anr propus o exigentă urmărire

a modului în care se achită între
prinderile de sarcina privind ridica
rea calităţii prodgselor, mai ales că 
întreprinderile sibiene au în acest 
an sarcini sporjte pentru expert. 
Peste 13 la sută ylin producţia marfa 
a municipiului va fi mesagera indus
triei noastre pe diferitele meridiane 
ale globului. Acest lucru ne obligă 
ia măsuri foarle hotărîte în dome
niul creaţiei, al perfecţionării teh
nologiilor de fabricaţie, al modului 
de prezentare a produselor.

— Este cunoscut faptul că în 
paralel cu dezvoltarea unităţilor 
industriale, cu sporirea complexi
tăţii producţiei trebuie să se facă 
salturi calitative şi in ce priveşte 
asigurarea cu forţă de muncă. 
Care sint direcţiile de acţiune in 
acest domeniu?

— Ne vom ocupa cu maximă 
atenţie de formarea cadrelor, de 
ridicarea permanentă a calificării 

'profesionale a muncitorilor şi a ce
lorlalte categorii de salariaţi, cunos
cut fiind faptul că şi acestea consti
tuie elemente care conduc ia spori
rea eficienţei economice, la îmbună
tăţirea calităţii produselor, la asi
gurarea unei tot mai bune stabili
tăţi a salariaţilor întreprinderilor 
noastre. Fără oameni bine pregătiţi, 
care să folosească cu pricepere şi 
randament tehnica modernă existenţă 
atît in unităţile constructoare de 
maşini cît şi din industria uşoară, 
nu putem spera la o productivitate 
înaltă. De aceea în şcolile profe
sionale, liceele de specialitate, prin 
cursurile de calificare, ridicarea ca
lificării sau specializare vom căuta 
să pregătim cadre care să asigure 
atît sporul de forţă de muncă nece
sar noilor obiective din actualul cin
cinal, cît şi o mai bună, mai califi
cată utilizare a patrimoniului tehnic 
existent.

Grija pentru ridicarea calificării 
cadrelor se va îmbina cu măsuri 
adecvate pentru crearea unor con
diţii cît mai bune de muncă şi de 
viaţă ale salariaţilor, prin construirea 
de locuinţe, de cămine pentru tineri 
necăsătoriţi, de canline-restaurant, 
organizarea corespunzătoare a trans- 
portuiuL

Carnet cultural
•  Aseară, pe scena Casei de cultură 
a sindicatelor din Cisnădie, formaţia 
de teatru a Casei armatei din Sibiu, 
remarcată în faza judeţeană a celui 
de-al Vî-lea festival bienal do tea
tru „I. L. Caragiale", a prezentat un 
apreciat spectacol cu piesa Geaman
dura de Tudor Muşatescu. Vizita 
artiştilor amatori militari în Cisnă
die a avut ca obiectiv realizarea 
unul schimb de experienţă cu ar
tiştii amatori din cetatea textilişti- 
lor.

•  In sala de conferinţe a Casei al
bastre a Muzeului Brukenthal, mîine 
seară, la ora 18, Centrul de librării 
al Judeţului organizează o prezen
tare a recentei ediţii a cărţii învă
ţăturile iul Neagoe Basarab către 
fiul său Teodosie. Cu acest prilej, 
Dan Zamfirescu, autorul introduce
rii, va vorbi despre această carte 
monumentală a Istoriei culturii ro
mâneşti.

•  Secţia de limbă germană a Tea
trului de stat din Sibiu face în aceste 
zile ultimele pregătiri pentru a pre
zenta publicului său, în premieră, 
spectacolul Das Kalte Herz (Inima 
rece) — dramatizare de Christian 
Maurei şl Kurt Conradt, dup* Hauff.

Pentru segle semnează Christian 
Maurer, asistat de Ursula Arm
bruste? şl Kurt Conradt, pentru see-
nogr8fie si costume — Maria Bodor, 
iar pentru coregrafie — Hanns 
Schuschnig. Spectacolul va vedea 
lumina rampei In cursul sâptâmînii 
viitoare.

•  Intre multiplele manifestări orga
nizate pentru cinstirea semicentena
rului partidului se Înscrie şl specta
colul Ta marea sa aniversare, pre
gătit de un colectiv de artişti ama
tori de Ia Casa armatei din Sibiu. 
In cursul săptămînii care se în
cheie azi, spectacolul a fost prezen
tat cu succes pentru militarii din 
unităţile garnizoanei Sibiu, cît şi 
pentru elevii şcolilor profesionale 
din municipiu.

•  în holul Şcolii populare de artă 
din Sibiu a avut loc zilele trecute o 
frumoasă audiţie organizată de Şcoala 
populară de artă. Tn cadrul ei s-au 
produs elevi ai şcolii, care au pre
zentat publicului un bogat reperto
riu de piese pregătite în orele d» 
curs. Audiţia a lăsat o bună im
presie publicului.

Primăvara *

A intrat primăva
ra în oraş încălţată 
în papucii albaştri 
ai violetelor. Nepoe- 
ţii se bucură că nu 
le mai „îngheaţă na
sul şi picioarele", iar 
poeţii că simt în aer 
miros crud de „mu
gur alb şi roz şi 
pur". Deci şi pentru 
unii şi pentru alţii 
a sosit anotimpul 
bucuriilor. Lucrul a- 
cesta e cert. Ceea ce 
este însă incertă e 
categorisirea oameni
lor în poeţi şi ne- 
poeţi. Pentru că dacă 
peste an numai poe
ţii rămîh poeţi, pri
măvara şi nepoeţii 
devin poeţi. Nu-i un 
joc de cuvinte şi, 
mai ales, nu-i o pa
gubă. Amintiţi-vă de 
subprefectul din 
schiţa lui Alphonse 
Daudet, surprins în 
crîng, mozolind vio
lete. De ia ce alti
tudine sufletească va 
fi rezolvat după a- 
eeea hîrtiile care-1 
aşteptau pe biroul 
său?

Am spus că nu-i 
o pagubă dacă trece 
măcar o dată pc an 
şi,printr-un om pro
zaic un fior de poe
zie. Pentru că aceas
ta obligă. Obligă la 
o ţinută de spiritua
litate deosebită, la 
avînturi, la elanuri. 
Generozitatea e apa
najul tinereţii, iar

tinereţea în substan
ţa ei e poezie. De a- 
ceea ne simţim, pri
măvara, mai buni, 
mai veseli, mai opti
mişti, cu alte cuvin
te mai tineri. Descă
lecarea albă a ber- 
zelor deasupra aco
perişurilor séculare 
ale oraşului, invazia 
multicoloră de prin 
grădinile noastre cit 
palma, puzderia

M icro -
s ă p tă m în a l
gloanţelor de cloro
filă care mitraliază 
văzduhul, toate aces
te mari resurecţii ale 
naturii trezesc în noi 
elanuri latente, ador
mite, nu pentru că 
am rămas cumva 
rurali în substrat, ci 
(vai, ce banalitate a- 
finn!) pentru că a- 
oens.tă resurecţie e 
îfesăşi condiţia vieţii': 

Dar poate fi oare 
vorba aici de bana
litate? E cineva care 
să clameze împotriva 
faptului că un mugur 
înfjoreşte a zecea or 
a suta oară? Că vio
leta rămîne mereu 
albastră şi echinoc- 
ţiul din martie mută 
soarele la noi pînă 
ce se coc ciorchinii

pe Tîrnave? In fie
care an primăvara e 
alta. Şi nu numai 
pentru că ni se pare, 
ci fiindcă literal
mente e alta, precum 
şi noi de altfel. Na
tura e temă imună 
banalităţii. O simţim 
asta mai ales în ma
rele anotimp resu- 
recţional cind vin 
cocorii cu geometria 
lor planată ca să ne 
dea un fel de ..Bună 
dimineaţă la înflori
tul aprilie!"

A intrat primăva
ra în oraş. Noaptea, 
iw sub stele, pe sub 
porţi. Dimineaţa, 
ceas cu ceas, . ziua. 
peste turnuri, peste 
ziduri. Castanii o 
poartă ca pe un făt 
în boboci. Peluzele 
intră în zodia lor 
verde, aproape uita
tă. Să nu ne punem 
străji şi s-o lăsăm să 
intre şi în inima 
noastră cu tot baga
jul ei sentimental. 
Să nu .ne sfiim, gjnd 
ieşim ia" cîfnp, sa 
mozolim în gură ci
te o floare întocmai 
eroului din schiţa lui 
Daudet. Să nu ne 
interzicem fiorul poe
ziei. Vom descoperi 
elanuri noi pentru 
munca noastră coti
diană, poate şi ge
nerozităţi noi. Pri
măvara obligă ...

AUREL CÄLINESCU

Scenă din spectacolul cu „Vremea liliacului“, prezentat de Teatrul
de stat din Sibiu

Foto: OTTO SCHMIDT
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TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu co

munică: Vremea în încălzire u- 
şoară cu cerul schimbător. Local, 
va ploua slab. Vintul va sufla slab 
din sectorul sud-vestic. Minimele 
vor fi cuprinse între —1 şi zero 
grade, iar maximele vor oscila 
Intre plus 12 şi 15 grade.

CINEMA
SIBIU: PACEAi Mihai Viteazul, 

seriile í şi II (orele 9,00; 15,00 şi 
19,00); ARTA; In arşiţa nopţii 
(orele 9.30; 11,45; 14,00; 16,15;
18,30; 20,45); TINERETULUI: Hi- 
bernatus (orele 10,00; 12,00; 14,30; 
16,30; 18,30; 20,30); INDEPENDEN
TA: Mihai Viteazul (orele 10,00; 
14,00; 18,00); 7 NOIEMBRIE: Călă
torul cu bagaj (orele 10,00; 14,00; 
16.00; 18,00 şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL; Şarada 
(orele 9.00; 11,15; 14,00; 16,30:
19,00; 21,15); TINERETULUI; Ai 
grijă de Suzi (orele 10,00; 16,30;

18,30; 20,30); UNIREA; Răutăciosul 
adolescent (orele 10,00; 16,30; 18,30 
ţi 20,30).

CISNĂDIE: POPULAR; B. I). 
intră în acţiune (orele 11,00; 16,00; 
18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI; Mayerling, se
riile I şi O (orele 10,00; 16,00 şi
19.00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE; 
întoarcerea dr. Mabuse (orele
16.00; 18,00 şi 20,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Gau
deamus Igitur (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Viaţă uşoară 
(orele 17,00 şi 19,00).

BAZNA-BAI: Tigrul (orele 17,00 
şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST; 
Barbă roşie, seriile I şi II (orele 

16,00 şi 19,30).

TELEVIZIUNE
Gim-

rb-

tele-
ope-

TEATRU.
Secţia germană a Teatrului de 

stat din Sibiu prezintă, la Hamba, 
ora 17,00 şi la Şura Mare, ora 
20,00, spectacolul cu piesa S.O.S. 
TATA VREA SA SE ÎNSOARE.

S.45 Deschiderea emisiunii, 
nastîca de dimiaeaţă.

9,00 Matineu duminical pentru 
copii.

10.00 Viaţa satului.
11.30 Albumul compozitorilor 

mâni: Tiberiu Brediceanu.
12.00 De strajă patriei.
12.30 In reluare, la cererea 

spectatorilor: revista 
rétéi (II).

13,13 Fotbal: Sport Club Bacău — 
C.F.R. Timişoara. Transmi
siune directă de la Bacău.

15.00 Emisiune în limba maghiară.
15.30 Studioul „N“.
18.00 Emisiune-concursi 

Unde-i greşeala?
19.00 Voci tinere: .Paula Stănciu- 

lescu, Gabriela Stănescu, Ta
tiana Ghenuche şi Mariana 
Milea. Acompaniază orchestra 
Bebe Prisada.

19,20 1001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 50 de ani în 50 de evocări. 

Anul 1934.
Procesul de ia Craiova.

20,10 F 

. 21,35

22,25
22,35

'Um artistic; O sută de bă
ieţi Şi o fată. Premieră ţ
tară.
întilnire pe platou cu: Nice 
lae Herlea, Ion Voicu, Va 
Niculescu, Viorica Flintaş 
Emil Gavriş, Stanciu Simio: 
formaţia Guido Manusarc 
Stela Popescu, Ştefan Bănie 
Telejurnalul de noapte. 
Duminică sportivă.

STADION
FOTBAL — Mediaş; stadion Gaz 

metan, ora 11, Gaz metan Mediaş 
— C.S.M. Reşiţa (divizia B); tere» 
Textila, ora 16, Textila Mediaş — 
Progresul Agnita (campionat jude
ţean); Sibiu: stadion Metalul, Ora 
11, Independenţa Sibiu — Arieşul 
C. Turzii (divizia C); teren Voin
ţa, ora 0, Metalul I.O.S. — Cons
trucţii Sibiu; Tălmaciu: ora 11, 
Unirea Tălmaciu — Carpaţi Mîrşa 
(ambele campionat judeţean de 
seniori).

VOLEI :— Sibiu: sala Armata 
(str. Ştefan cel Mare), ora 9, Dra
pelul roşu Sibiu — Corvinul Deva 
(f) şi ora 10.30, A.S.A. Sibiu — 
Politehnica Braşov (nî) — ambele 
divizia B.

CROS — Tălmaciu: „La pini", 
ora 10. întreceri la băieţi şi fete 
In cadrul „Crosului primăverii",
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O M A G I U  P A R T I D U L U I
După cum ziarul nostru a a- 

nunţat, concursul literar iniţiat 
ii  organizat In cinstea semicen
tenarului partidului s-a bucurat 
de o largă audientă în rlndurile 
colaboratorilor ţi cititorilor zia
rului, fapt atestat atît de numă
rul lucrărilor trimise, cit ţi de 
calitatea promiţătoare a multora 
dintre acestea. Juriul a făcut cu
noscută opţiunea sa valorică, 
prin coloanele ziarului, rezulta
tele îndreptăţind păreri de apre
ciere deja existente asupra ma
jorităţii premiaţilor. Deciziile' 
juriului au confirmat existenta 
unei ample mişcări literare în 
judeţ care, chiar dacă încă nu 
se ridică plenar Ia nivelul reali
zărilor deosebite, suscită un anu
mit spirit de emulaţie literară 
caracteristic atmosferei spirituale 
autentice. Mai mult, se confirmă 
ţi o bună orientare tematico- 
ideologică, axată pe idei şi sen
timente majore, într-o formulă 
artistică deschisă spre orizonturi 
limpezi, fără îneifrări tehniciste 
ţi fără false tehnici excentrice. 
Din contră, cîştigă teren o anu
mită fermitate a expresiei, o a- 
curatete a versului, o voluptate 
decentă de a găsi expresia sîm- 
burelui de umanism vizionar.

Conform anunţului de desfă
şurare a concursului, poeziile şi 
proza premiată, ca şi alte lucrări 
considerate bune dar necompeti- 
tîve pentru această întrecere din 
cauza neintegrării tematice, vor 
ft publicate în ziar şi în supli
mentul „Arcade“. începem, cu 
această pagină, publicarea unora 
dintre aceste materiale. I)e data 
aceasta, publicăm povestirea lui

Ladmiss Andreescu, O PERMI
SIE, care a obţinut unul din cele 
două premii întîi acordate pen
tru proză, o parte din ciclul 
ASTFEL. AMIAZA MIINILOR 
FÎNTÎNĂ-I de George Nimigca- 
nu, care a obţinut unul din cele 
două premii II pentru poezie, 
CLIPA SUPREMA, de Cornel 
Brahaş (menţiune).

Mai publicăm ţi o poezie 
prezentată în concurs de Mira 
Preda, cea premiată urmînd să 
fie inserată în suplimentul „Ar
cade", dedicat sărbătoririi glo
riosului semicentenar al parti
dului.

Este de reţinut că produsele 
literare trimise stau sub semnul 
unei unităţi de concepţie şi de 
intenţii elevatorii, care certifică 
un front sigur de efervescenţă 
literară. O anumită convergenţă 
a detaliilor particulare autori
zează o siguranţă constructivă a 
creatorilor locali, de la care se 
aşteaptă afirmări edificatoare pe 
plan naţional.

Concursul literar al ziarului a 
oferit un cadru propice de afir
mare a unei creaţii literare o- 
magialc, cintind viaţa nouă a 
României socialiste. creată şi 
dezvoltată sub îndrumarea clar
văzătoare a Partidului Comunist 
Român. La această sărbătoare 
aniversară, pe lingă celebrarea 
prin arta literară, adăugăm ges
tul nostru omagial prin publica
rea acestor producţii.

TH U POPESCU

PETRE DUMBRAVEANU

George Nimlgeanu

H in c ic lu l t „ A s tfe l ,  am iaza m iinilor f in t in ă - i“
Semper
idem
Cuvintele,
clopote albe,
chiar dacă ne sini,
chiar dacă umbra n» măsoară

paşii
şi strigătul nostru-i tăcere, 
chiar dacă vlrsta ne e stea

căzătoare
şi ţărmul bîntuit de-ntrebar»,
vom strînge-n palm#
rouă fiecărui răsărit,
amiezei ti vom da, noi, numele
sfinţit,
iar seara vom şopti naiadelor,
din nai,
mereu,
In fiecare zi;
„pe-o gură de rai" ...

Perpetuum
Astfel,
stntem înalţi — precum o lege 
şi nelnfrlnţi de moarte 
etnd sear* ne întoarce 
la cina cea de taină;

asemenea zeilor, 
vinul de ambră 
ne umple tăcerea 
şi ne rodesc pe gură 
arborii fructelor oprite;

femeile ne-ntlmplnă,
In taina lor, 
curate,
ca nişte amfore eu apă vîe 
şi, cite doi, cutreierăm 
pădurea de argint, 
căci prin artere 
copilăria zilei de mllne 
aleargă desculţă, 
către noi. . .

cu pecetea amiezelor noastre, 
pe frunţi,
Iar noi ne întîlnlm, 
cu noi Înşine,
la sorocul fiecărui răspuns, 
ce ne trec* prin inimi) 
şi clnd ne Întoarcem — 
pentru că totuşi ne-ntoarcem — 
trecem pe sub arcadele zilei, 
mereu,
dar numai pentru o nonă

plecare . . ,

Zbor
Astfel,
dimineţii* acestui ţârn 
lnalţă-n ornic* 
balada;
noi limpezim, In palm», 
chipul bucuriei

Peisaj sibian (linogravură)

Arcadele
şi ochii ni-i petrecem 
pînă-n pragul serii; 
apoi, fugind din noi,

Co rnel Brahaş

Clipa suprema
Dacă sub zăpezile mele se zbat primăveri,
Precum sub săruturi zvîcnesc iubiri,
înseamnă că trăiesc. Şi-o ştiu! TRĂIESC prin tine!
De aceea din saltul creşterii ţi-aduc mulţumiri.

E sărbătoarea ta — a noastră sărbătoare —
Sub tîmple ce-n victorii se deschid,
Prin mame, prin iubite, prin tot ce stntem noi, 
Partid al Împlinirii, iubitule Partid.

Fecioarele cu ulcioarele vremii,
Ascunse în dorinţe şi-n plămădiri solare. 
Toarnă In cupa gliei titanice oglinzi, 
Pietrificîndu-ţi clipa—suprema sărbătoare.

Mira Preda

Nimb de slavă
Partidului —

Cobor din stirpea doinaşilor baci 
Stindard şi trubadură a patosului dacic. 
Zamolxis şi Orfeu, din neam de traci 
Intîrzie în panteonu-mi magic.

Cobor lăsînd cetatea eternă fluturînd 
Pe umeri toga lui Ovidiu, rege 
Intre poeţii regi, îngemănînd 
Exilul aspru, literă de lege,

Cu lira tomitană,. sub pontice maréi, 
Cobor din mitul tristelor balade 
Şi port pe frunte aură de zei 
In umbra sibienelor arcade.

Sigilii vechi din aurul cetăţii 
Ascund sub tîmpla mea reverberaţii.

Pentru cartea mea un copac Ingenunche, 
Cind timpul meu exaltă In vibraţii,

Peptru cutezanţa pasului meu 
Şi pentru neclintirea mea-n lumină 
Un braţ a rupt sclaviei lanţul greu,
Un braţ, spre care fruntea-mi se înclină.

Din cîntec i-am bătut pe scut efigii 
Călite-11 focul vetrelor străbune.
Din cîntec, zbor de pasăre măiastră 
Ce-n nimb de slavă vrea să te-ncunune,

Ţi-am împletit înalte curcubeie 
Punînd din chipul tău In fiecar*
Şi sus, pe carpatine propilee,
Partidul meu, eu ţi-am zidit altar*.

is
Is

zilei
Astfel,
peste hotarele miinilor, 
arcadele zilei se nasc,

prin poarta cea de cătr* soare,
urcăm, pe umeri,
ziua,
ca -pe o amforă,
din care vom turna, In cupe,
vinul cel de viaţă lungă... „Permanenţe" ION CAKAMIDAB

Pantelimon Ochişor st* ca pe ghimpi.
„De-aci, din marginea pădurii ăşteia, cale de-o 

fugă de cal şi-o bătaie de tun pe Olteţ la deal, 
apoi mai sus pe Luncavăţ, şi sínt la Oteşani“, îşi 
zise şi mal trase un fum din „Naţionala“ pe care, 
de îndată, o aruncă alături, In iarbă. îşi aruncă 
privirea peste colinele care unduiau deal-vale, vale- 
deal cit vezi cu ochii. Cu ele unduia şi ţesătura de 
otel a stîlpilor de înallă tensiune cu izolatoarele 
care, albe, începuseră să se arate atîrnînd pe con
sole ca nişte ciucure Curjnd-curînd, acolo sus, 
aveau să lie prinşi în cleme argintii, de aluminiu, 
conductorii. în partea cealaltă stîlpii nu se vedeau 
decit ridicaţi numai pe jumătate, unii; iar alţii, mai 
In colo, abia de se zăreau la pămînt, în tronsoane, 
care erau asamblate chiar pe locul unde stîlpii 
trebuiau plantali. Lingă fiecare stîlp era cîte un 
mic şantier cu echipa lui de retelişti şi montori. 
Ochişor nu se mai gîndi, nu se mai putea gîndl 
ca pînă mai adineauri, că el va trebui, cu ai lui, 
*ă mînîuiască în două zile, cel mult trei, montarea 
«tîlpului de înaltă tensiune 127, ca să nu rămînă în 
urma graficului, măcar că era chestie de prima.. - 
Şi apoi ce-ar mai fi rîs de ei echipa lui Brăescu de 
la stîlpul 128... deştepţii ăia cu care se tot ia el 
în rîcă pe chestii de productivitate... Şi ar mai fi 
Intrat şi-n gura ut-edeulul cum că el face pe Mari- 
nîcă zis codaşul. . .  Şi Inginerul de la lot îl cam 
împunsese:

— Ia, măi Pantellmoane, mai Jn piept treaba, că 
lămîi de căruţă . . .

El ştia ce poate:
— Eu, tovarăşe inginer? ’m pare rău... O să 

vedeţi
Mai zisese Inginerul dînd ochii roată pe cer:
_ Or să înceapă ploile. . .  Foloseşte timpul fru

mos, că apoi o să lucraţi tn tina, ca şoarecii, mă .. - 
şi ăilalţi nu stau după tine . . .

„Ăilalţi" lucrau cu nădejde la 128... Se vedea 
asta. Dar el, Pantelimon Ochişor, acum sta întins la 
soare, numai în tricou, cu cămaşa şi bluza aruncate 
alături, pe un tufăriş de lemn cîinesc. Rămase 
nemişcat o vreme, dar gîndurile, ce să stea ele 
tocului? începuseră să se răscobolească în el de 
nu mai putea să le potolească. Aprinse iarăşi o 
„Naţională". Trase un fum de parc-ar fi vrut să 
sfirşească tutunul dintr-un răsuflet, apoi se hotărî 
să-l mal descoase pe încuiatul ăsta al Iul Bobotei, 
că Bobotei îşi spunea gîndurile şi ştiutele numai 
aşa, ca o părere, pe jumătate şi chiar nici atît, de 
trebuia să 1 le scoată el cu cleştele, ca să-şi caute 
şi să-şi găsească mintea neîncîlcită.

__Şi cum, mă Ghită, ai văzut-o tu cu ăla?
_Nu, mă, se uită Ghită Bobotei la el dintr-o

parte, nu, n-am văzut-o... Ce-ti spusei eu c-ara 
văzut-o? .. • Nu-ti spusei, neică .. .

Tăcu IndăTătnlc.

Ladmiss Andreescu

Pantelimon, numai ochi şi urechi, aştepta cu su- 
flefut la gură să continue. Prididit de nerăbdare, 
întrebă arţăgos:

— Păi atunci?
— Aşa auzii şi eu p'în sat, de .. . Apoi, cu hotă- 

rîre smucită, privindu-i drept în fată: Bă, dracu nu 
face biserici şi nici de la Leana să nu te aştepţi 
că s-o stafidi după. tine... Muierea-i muiere... 
coastă de miţă. . .  Tu aci, între fierăriile astea, 
ea acolo-n sat. . .  Şi tot acolo-n sat, ăla al lui Jivu, 
care pe deasupra mai e şi preşedinte... Şi ce nu 
poate un preşedinte? Ba o dă la muncă niah uşoară, 
ba-i pune puncte mai multe ca să-i iasă norma mal 
pe scurt, ba-i mai trage cu un ochi, ba-i mai închide 
pe-amîndoi cînd o ia din loc mai devreme de pe 
tarla, ba o mai pişcă atunci
cind li vine lui bine . . . ■*■— ■«*»— — w m n

— Pe Leana, mă? Ochi
şor era uluit.

— Doar nu pe mine . . .
— Şi ea se lasă?
— Păi aşa s-ar zice, că 

se lasă, că s-a lăsat, ţiştui 
cu scîrbă celălalt.

— Ştii tu sigur?
— Ei, sigur... Aşa am auzit... Vînd ce-am 

cumpărat....
— Mă Ghită, 11 Înghit p'al lu' Jivu!
Lui Pantelimon îi alunecă mărul lui Adam o dată 

la deal şi o dată la vale, că Bobotei crezu că sau 
o să-l scuipe, sau o să şi-l înghită. Dar nu se in- 
tîmplă nici una, nici alta. Dădu din cap neîncreză
tor, ca şi cînd ar fi vrut să zică: Greu, greu de tot 
să-l înghiţi pe preşedinte. . .  N-ai tu un burdihan 
atît de încăpător... Dar nu zise. Se gîndea că-1 
întărită mai rău pe Ochişor.

Dogoarea cerului cădea peste ei şi le pîrjolea 
pielea aspră, păroasă, dedată cu soarele, cu vîntu- 
rile şi cu ploile. Şi parcă îi pîrjolea şi pe dinăun
tru . . .  Un vînticel încerca să le răcorească făptu
rile, ca o apă vie, dar acum ei îl simţeau prea 
puţin. Cîţiva lăstuni scriau în văzduh nişte linii pe 
care numai lăstunii le ştiu. Frunzele tufişurilor erau 
nemişcate şi ei îşi auzeau inimile. Tîrziu, cînd tăce
rea ajunsese să-i apese ca un bolovan nemaipo
menit de greu, Ochişor se hotărî:

—- Eu mă duc acasă.
Se smulsese din el: fie ce-o f i . . .
-— Cine-ti dă, mă, drumu acu-n muncile astea cu 

tronsoanele, se bălăbăni speriat Bobotei.
— Văz eu.
— Păi cum să faci să ajungi la aprobare? se 

chinuia celălalt să-l ţină-n loc. Tocmai acu', mă? 
Se duce dracului graficu . . .  Că doar n-o s-o-ntinzi 
ca dezertorii, . .  Nu poţi sta de vorbă cu nimeni 
în treburi d-astea acum .. . Poate după ce-om sfîrşi 
montarea stîlpului. ..

•— Acu'. Uite-acu’. . .

Se ridică şi, vrăjmaş, începu să-şi adune veştmin
tele: cămaşa, ciorapii, bocancii. Apoi bluza, şapca . . ,

— Mă duc la inginer.
— Stai mereu mă Pantelimoane, mai încercă să-l 

potolească celălalt, dar Ochişor o pornise. Ăsta e 
nebun, dădu din cap Bobotei, năpădit de teamă. 
Mai bine tăceam mormînt. Nu să m-apuc să înşir 
ce-auzii pe acasă. îl învăluia o mare părere de rău 
care se preschimba cu încetul în nelinişte, că a dat 
drumul la gură ca un nesocotit. Privi cu vinovăţie 
după retelist pînă ce nu-1 mai văzu, dispăru pe 
după barăcile şantierului.

Ochişor 11 căuta pe inginer. Il găsi. îşi luă inima-n 
dinţi şi-l dădu drumul, izbind cu disperare călcîiele 
ca ia armată.

PERMISIE
— Să trăiti, tovarăşe Ingineri Vă rog să-inl daţi 

o permisie să mă reped pînă acasă.
Inginerul 11 privi cu mirare, plăcîndu-1 totuşi în

drăzneala asta:
— Ce-ai zis?
— O permisie, să trăiti!
— Acum nu-i vreme de permisii. Trebuie să ridi

cam stîlpii (iar îşi roti ochii pe cer) pînă nu încep 
ploile, şi tovarăşului Ochişor îi arde de plimbare ...  
Vin controale, Încercă să găsească un argument 
şeful lotului.

— Pînă mîine nu vine nimeni, se-ncăpăţlnă Pan- 
.telimon. E aproape... pe Olteţ I» deal...

-— Nu pot, i-o tăie scurt.
— Tovarăşe inginer, e chestie de suflet, gemu 

înghesuit în disperarea lui Ochişor. îmi arde...
— De suflet, Pantelimoane?
— Da, să trăiti!
— Şi cam cum vine treaba asta cu arderea?
— Mi-e greu să vă spui desluşit. Vine aşa, ca o 

năbuşală... Parcă mă strînge un duşman de gît. 
Uitati-vă şi dumneavoastră la mine. ..  Păi nu ve
deţi? . . .

Inginerul vedea după chipul omului că In el era 
într-adevăr o ardere, că îl zbuciumau nişte treburi 
care puteau fi numai ale Iul. Se gîndi că ar merita 
un sprijin sau, poate, o scuturătură straşnică. Nu-şi 
da încă seama. . .  In afara meşteşugului pe care îl 
transmitea muncitorilor lui cu conştiinciozitate, ba 
chiar cu pasiune, socotea că sentimentalismele dău
nează unităţii de gîndire şi de acţiune pe care regu
lamentele o numesc disciplină. Apoi, în general, 
omul se pricepe să exploateze sentimentele altora,

pe unde ie află. . . Dacă acest reţelist ar avea 
asemenea intenţii, l-ar dezamăgi. Nu i-ar plăcea să 
fie tras pe sfoară.

—- Te-am socotit om dintr-o bucată, Ochişor.
— Aşa aş vrea să fiu . ..
— In uteceu nu arăţi rău aşa, ca exemplu de 

comportament, măcar că eşti cam iabraş. . .  Să fiu 
eu greşit în păreri?

—- N-aş vrea să fiţi. . .
li privi contrariat, puţin dintr-o parte, cam îndoiţi
— Ai băiat isteţ. . .
— Ei, zîmbi stînjenit Pantelimon, ar fi bine să 

fiu ... Mă tot chinuiesc, cum să zic?, în direcţia 
asta . . .  Mă îndeamnă mintea . .. Dar acum e chestie 
de suflet. . .

Zîmbetul îi dispăru.
■■■■■■■■■■■■■■■■■■I inginerul dădu să-i cu

prindă umerii; dar se opri. 
Gestul i se păru prea a- 
propiat dacă l-ar fi făcut. 
Vorbi totuşi cu căldură: 

— De ce vrei să-mi 
schimb nişte păreri gata 
făcute, Pantelimoane? Par
că erai necruţător cu laşii 

şi chiulangiii. .. Np mai eşti? Şi mai alaltăieri pe 
şantier te aflai acolo unde trebuia. . , Parc-ar fi tre
cut ani de-atunci. . .  Mai să nu te recunosc . , .  Eşti 
bun executant? Eşti!. . .  Poftim, îţi recunosc şi 
asta ...  Dar o permisie . . .  Şi tocmai acum . . .

îşi aruncă ochii, cu semnificaţie, spre tronsoanele 
stilpului 127 care trebuiau asamblate, dar care rămî- 
neau împrăştiate pe pămînt.

— Acu-i focu, tovarăşe inginer, nu luă seama 
Ochişor nici la vorbele Inginerului, nici la privirile 
lui. Ochii îi străluceau.

— Nu pot, repetă inginerul.
Reţelistul gemu ca şi cînd 1 s-ar fi rupt ceva pe 

dinăuntru. Apoi şopti obosit:
—• Eu tot plec, să ştiti. . ,
— Ce-ai zis?! Ochişor nu răspunse. îşi înfipse 

bărbia în piept, îndărătnic, disperat aproape. Unde 
ai învăţat, Pantelimoane, cuvîntul ăsta? în care 
manual?

— Nu l-ara Invătat, dar ăsta ml-a trecut prin 
minte şi a trebuit să vi-1 spun. Cum să vă mint? 
Şi de ce? Ar fi să-mi fie frică sau de dumneavoas
tră, sau de mine... Şi nu mi-e... E la noi In sat 
un activist de la judeţ. Ne adună pe tineri şl 
ne-nvaţă o sumedenie de lucruri. De la el mi-a 
rămas şi vorba asta: „Bun, rău, nu-1 ascunde-n tine, 
spune-ti gîndul". Aşa zice activistul... Omul simte 
cîteodată ceva apăsător, ca o deznădejde. Spusei 
un cuvînt rău, dar ce mM-ndeamnă sînqrle să fac, 
aşa se cheamă . . .

— Dezertare, 11 biciui Inginerul.
— (Sam aşa,.. Spusa asta fu ca a spovedania,.,

Omul ăsta poate vrea să mă înşele, işl zise ingi
nerul.

— Pentru chestia aia de suflet de care-mi vor
bişi vrei să dezertezi?

— E lucru mare... Tăcu o vreme. Răsufla greu, 
parcă ducea o povară-n spinare. Dar zisei vorba 
asta rea. Nu, n-aş putea să. . .  Mai bine mă zdro
besc in mine, tovarăşe inginer... Uite aşa, iir-aş 
sl dracului de timpit. .. Că Leana. .'. se opri şi 
ochii i se opriră şi ei pe inginer. Mă uit în ochii 
dumneavoastră şi parcă mă adun. . .  Oftă.

Inginerul îl privea crunt. Crunt şi bucuros. II 
ciştigase. Spusa asta din urmă a reţelistului îi pus# 
un şir de gînduri. Omul din Ochişor ieşea la supra- 
fată. Activistul ăia de la judeţ sădise ceva în el. 
Cum sa adauge şi el ceva? Grea treabă cind iu: t* 
pricepi. . .  Totuşi. . .

— O permisie, ziseşi?

— Ştii tu ce-1 aia acum şl aici?
— Care?
— Permisia!
Ochişor oftă din adine:
— Păi dară... D-aia zisei: nu!
— Te-i fi supărat, Pantelimoane?!...
— Nici pomeneală. Ar fl ca văcaru pe sat.. .
inginerul li luă bărbia cu stingă, l-o ridică scurt,

ca să-l vadă mai bine în ochi. Era acolo, în pupilei« 
iui Ochişor, o mare ardere ş i. . .  cumsecădenie. Au 
stat o vreme aşa, ochi în ochi, foc în toc, apoi 
şeful s-a întors spre maistrul de sector, care era 
pe aproape:

— O învoire de douăzeci şi patru de ore. Fă-i 
formele, . .

Maistrul încercă să-l aducă tn fapti
Tovarăşe inginer, stîlpul... şi Îşi risipi ochii 

pe fierăria din jur.
— Pe răspunderea mea, se-ncreţl crunt acela. 

Apoi către reţelist: Ai auzit?, douăzeci şi patru, cu' 
ceasu-n mină.

— Auzit. . .  păi cum . . ,
• Era copleşit.

Douăzeci şi patru de ore au trecut chiar aşa, cu 
ceasu-n nună.

- Ei, ţi-ai stins focul? l-a întrebat inginerul 
cercetîndu-şi ceasul,

—- Stins . .. stins de tot, a venit răspunsul obosit, 
posomorit.

In noaptea aceea, că era lună plină şi aveau şi 
reflectoare, ©chlşoi cu al lui şi-au împărţit munca 
în aşa fel la montarea lui LEA 127, incit inginerul, 
a doua zi, le-a spus tuturor-

Pantelimon Ochişor, pe lingă recunoaşterea de 
retelist fruntaş pe care o are mai dinainte, ar mai 
merita una: de tărie sufletească.

înţelesese că în chestia de suflet de acasă reţet- 
listul pierduse bătălia.
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încheierea vizite i 

delegaţiei guvernamen 
tale române 

in R. P. Chineză
Pekin 27. — Gorespondentul A- 

gerpres, Ion Gălăţeanu, transmite: 
Delegaţia guvernamentală română 
şi-a încheiat vizita de prietenie în 
R.P. Chineză, făcută la invitaţia 
guvernului acestei ţări, şi sîmbătă 
a părăsit teritoriul chinez, plecînd 
spre patrie.

In decursul celor nouă zile, cit 
a durat vizita, tovarăşul Gheorghe 
Rădulescu, membru al Comitetu
lui Executiv, al Prezidiului Per
manent al C.C. al P.C.R., vicepre
şedinte al Consiliului de Miniştri, 
conducătorul delegaţiei, şi persoa
nele care îl însoţesc au avut con
vorbiri cu conducătorii chinezi, fi
nalizate prin semnarea unor acor
duri privind livrarea de instalaţii 
în cadrul creditului fără dobîndă 
acordat României de către China, 
la sfîrşitul anului trecut, şi au vi
zitat oraşele Pekin, Nankin, Şan- 
hai, Hancijou şi Canton. Pretutin
deni, delegaţia română s-a bucurat 
de o caldă ospitalitate din partea 
poporului chinez, ca o manifestare

a sentimentului de prietenie care 
leagă cele două ţări şi popoare.

La plecare, în gara din Canton, 
tovarăşul Gheorghe Rădulescu şi 
ceilalţi membri ai delegaţiei româ
ne au. fost salutaţi cu căldură de 
Kun Shi-eiuan, membru al C.C. al 
P.C. Chinez, secretar al Comitetu
lui de partid al provinciei Guan- 
dun, prim-yicepreşedinte al Comi
tetului revoluţionar provincial, 
Cen Iu, membru al C.C. al P.C. 
Chinez, secretar al Comitetului de 
partid provincial, şi de alte per
soane oficiale locale, precum şi de 
numeroşi locuitori ai oraşului, 
care au scandat pentru prietenia 
dintre cele două popoare, urînd 
drum bun delegaţiei române.

In timpul vizitei în provincie, 
delegaţia a fost însoţită de Li 
Cian, ministru adjunct al comer
ţului exterior, şi de ambasadorul 
Aurel Duma.

Pînă la punctul de frontieră, 
oaspeţii români au fost conduşi de 
Li Cian şi de Li Lien-cin, direc
tor adjunct în M.A.E.

Vietnamul 
de sud

Saigon 27 (Agerpres). — In ul
timele 24 de ore, forţele patriotice 
din Vietnamul de sud au bombar
dat din nou baza americano-saigo- 
neză de la Khe Sanh. Unităţile 
Frontului Naţional de Eliberare 
au supus, totodată, unor puternice 
atacuri instalaţiile militare ameri- 
cano-saigoneze amplasate la 16 
kilometri de Khe Sanh şi fortifi
caţiile deţinute de trupele regimu
lui Thieu în apropierea oraşului 
Dong Ha, din zona septentrională 
a Vietnamului de sud.

O importantă bază americană 
situată la 13 kilometri nord-vest 
de Da Nang a fost bombardată, 
de asemenea, cu rachete şi mor- 
tiere de către forţele patriotice — 
relatează corespondentul agenţiei 
France Presse.

Cambodgia
Pnom Penh 27 (Agerpres). — 

In urma luptelor violente angajate 
în ultimele două zile cu trupele 
regimului Lon Noi, forţele cam
bodgiene de rezistenţă populară 
au ocupat o serie de poziţii im
portante pe şoseaua nr. 4, izolînd 
astfel Pnom Penhul de portul 
Kompong Som, unde se află prin
cipala rafinărie din ţară. In cursul 
luptelor, patrioţii cambodgieni au 
capturat o mare cantitate de mu
niţii de la convoaiele militare 
inamice.

Pe scurt
#  SECRETARUL GENERAL AL O.N.U., U Thant, a anunţat vineri 
erearea unui fond destinat luptei contra stupefiantelor prin intermediul 
căruia ţările producătoare de opiu vor fi sprijinite să-şi reorienteze 
culturile agricole către alte domenii şi, totodată, va fi pregătit personal 
calificat pentru controlul narcoticelor.

In acelaşi timp, secretarul general al O.N.U. a propus sporirea efi
cienţei convenţiei din 1961 asupra stupefiantelor şi ţinerea unei con
ferinţe mondiale consacrată eliminării producţiei şi traficului ilicit de 
narcotice.

•  INTRE R.P. UNGARA şi Spa
nia vor avea loc curse aeriene 
regulate. Îîrcenînd de la 2 aprilie 
a. c., avioanele companiei aeriene 
ungare „Malév* şi cele ale com
paniei spaniole „Ibéria" vor eir- 
oula pe ruta Budapesta—Madrid.

•  VINERI SEARA, AHTI KAR- 
4 ALAINEN a format noul guvern 
finlandez, punîndu-s« astfel capăt 
«Tizei declanşat« la 17 martie.

Din noul cabinet fac parte re
prezentanţi a patru partide: So

cial democrat, de centru, suedez 
şi liberal. Aceste formaţiuni poli
tice dispun de 108 din cele 200 
de mandate ale . Parlamentului. 
Principalele portofolii au fost re
partizate după cum urmează: Mi
nisterul Afacerilor Externe — 
Vaino Leskinen, Ministerul Finan
ţelor — C. O. Tallgren, Ministe
rul Apărării — Kristian Gestrin, 
Ministerul Comerţului — Arne 
Berner, Ministerul Industriei — 
Olavo Solonen.

Evenim entele in te rn a ţio n a le  
a le  săp tăm in ii

•  O DELEGAŢIE A P.C. DIN 
S.U.A., condusă de Gus Hali, se
cretar general al partidului, a fă
cut o vizită în Cehoslovacia, între 
23 şi 27 martie. Delegaţia a avut 
convorbiri cu Gustav Husak, prim- 
secretar al C.C. al P.C. din Ceho
slovacia, şi cu alţi conducători de 
partid cehoslovaci în legătură cu 
probleme de interes reciproc, a- 
nunţă C.T.K.

•  LA GENEVA s-au încheiat lu
crările celei de-a 27-a sesiuni a 
Comisiei pentru drepturile omului, 
care a adoptat o serie de docu
mente pentru a condamna încăl
carea de către unele ţări a dreptu
rilor şi libertăţilor omului, politica 
rasială, apartheidul şi colonialis
mul.

•  LA LONDRA a fost semnat 
un protocol referitor la comerţul 
bulgaro-englez, anunţă agenţia 
B.T.A. De asemenea, în capitala 
engleză, a fost semnat un plan 
privind schimburile culturale din
tre cele două ţări.
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VIETNAMUL DE SUD. La Khe Sanh, Ia înălţimea 500, batalionul 39 
al armatei saigoneze a fost izgonit datorită repetatelor asalturi ale 
armatei de eliberare. în foto: luptători din armata de eliberare după 
ce au ocupat un adăpost inamic, atacînd elicopterele inamice (cu X  

este însemnat pe imagine un inamic ucis)

M A P A M O N D
Carte din.;; bronz

Muzeul Uzinei de aviaţie din Tbilisi este singurul posesor ai unei 
cărţi. . .  din bronz. Este o carte adevărată cîntărînd circa două kilo
grame. Pe fiecare filă sínt gravate versuri ale marilor poeţi gruzini.

Cartea din bronz este .opera" muncitorului Varlam Goksadze, pasio
nat gravor în aramă şi bronz. Lui îi aparţin aproape 30 lucrări de 
acest gen.

După 50 de ani
Andrinne Holland, celebra aviatoare franceză a anilor '20, a sosit 

în oraşul brazilian Salvador pentru a participa la a 50-a aniversare a 
primului zbor realizat de ea peste Munţii Anzi. Zborul a avut loc la 
1 aprilie 1921 Ia bordul unui avion bimotor, cu decolarea din Argen
tina şi aterizarea in Chile. Andrinne Bolland este însoţită de alţi 
cîţiva piloţi renumiţi ce vor participa la această aniversare.

Monument
Un comunicat dat publicităţii Ia Paris de Ministerul francez al foşti

lor combatanţi şi victimelor războiului anunţă, că, pe cea mai înaltă 
colină din localitatea Colombey-Ies-deux-Eglises, unde se allă mor- 
mîntul generalului de Gaulle, va fi ridicat un monument. A fost con
stituit un comitet naţional care are drept obiectiv lansarea unei sub
scripţii naţionale in vederea înălţării acestui monument.

Descoperire polifistă
Poliţia newyorkeză a descoperit intr-o locuinţă particulară tablouri 

şi obiecte de artă din aur şi argint în valoare de circa 250 de mii 
de dolari. Piesele descoperite fac parte din colecţia Muzeului de artă 
din Miami, furate în urmă cu cîteva zile. Au lost arestate trei per
soane.

Călători „clandestini"
Nu mică a fost surprinderea unui vînzător de fructe din Leningrad 

cînd, zilele trecute, punea pe cîntar o banană care se mişca. Era, 
de iapt, un cameleon strecurat in Iada de fructe expediată din Gui
neea, care a făcut în felul acesta o călătorie „clandestină" pînă pe 
malurile Nevel. După „ceremonia" de prezentare, timp în care micul 
animal a iăcut „feţe-ieţe", schimbîndu-şi culoarea cînd în roşu aprins, 
cind în portocaliu, cînd in cenuşiu, el a fost trimis în parcul zoologic 
din Leningrad care a devenit în felul acesta unicul posesor din Uniu
nea Sovietică al unui asemenea exemplar.

Cameleonul nu este singurul călător „clandestin" ajuns pînă aici. 
Docherii din Leningrad îşi amintesc de broaşte tropicale uriaşe care 
au debarcat impasibile după descărcarea mărfurilor, de şerpi de 
copac (neveninoşi), de răgace de mărimea unui castravete etc.

Dar poate cel mai ciudat călător „clandestin" a fost o iepuroaică 
din Australia care, ajunsă pe un vas, printre baloturile cu mărfuri, 
a dat naştere pe drum unui pui. Atunci cînd a fost găsită, nu a 
„şlers-o iepureşte", ci s-a lăsat prinsă cu multă uşurinţă. Acum, in 
parcul zoologic, se simte „în familie", împreună cu puiul ei.

(Urmare din pag. I)

politicii de „vietnamizare". Eşecul 
lavaaiei ilustrează, dimpotrivă, fali
mentul acestei politici, de natură 
să ridice numeroase semne de în
trebare în legătură cu ţelurile reale 
*1« Administraţiei Nixon şi să ac
centueze eeea ce americanii denu
mesc »credibility gap“, criza de în- 
«î-edere in guvern.

Cu două s&ptftmîni în urmă con
semnam evoluţia periculoasă din 
Pakistan, relief Ind primejdia dez
membrării acestui stat. Nu era, 
precum putem abserva acum, o 
speculaţie hazardată. Astăzi asistăm 
la  o tentativă făţişă de constituire 
a unui stat separat în provincia o- 
rientală, la un veritabil război civil. 
Fenomenul este mai complex, înţe
legerea lui aolicitînd cîteva expli
caţii de ordin geografic, demografic 
$i istoric. Am avut deja prilejul de 
a menţiona situaţia geografică^ ab
solut nefirească — de natură să fa
vorizeze tendinţe şi acţiuni secesio
niste — în care două provincii ale 
unei ţări sínt separate de mii de 
kilometri de teritoriu al unui alt 
stat. De adăugat că în Pakistanul 
oriental, mai mic ca întindere faţă 
de cel apusean, dar cu o populaţie 
rault mai numeroasă — s-au afir
mat întotdeauna mişcări separatiste, 
alimentate de o anumită dezvoltare 
•inegală a celor două provincii, de 
sentimentul neparticipării la condu
cerea statului, (generat de prezenţa 
capitalei în partea vestică şi accen
tuat de succesiunea regimurilor mi
litare), de apăsarea aproape conti
nuă a rigorilor legii marţiale.

Situaţia din Argentina, menţiona
tă succint la sfîrşitul cronicii de 
duminica trecută, a evoluat de o 
manieră senzaţională în cursul a- 
cestei săptămîni. Angajîndu-se într-o 
încercare de forţă cu comandanţii 
militari, preşedintele Roberto Le- 
vingston a fost înlăturat de la pu-
ţerg _ in cea de-a doua lovitura
de stat din ultimele zece luni — 
de aceiaşi generali care-1 aduseseră 
tn fruntea statului In iunie anul

trecut. înfruntarea nu are decit în 
subsidiar la origine divergenţe 
politice fundamentale. De fapt, a 
fost vorba înainte de toate de un 
conflict de putere, fostul preşedinte 
încercînd o revoltă fără speranţă 
contra tutelei strînse în care îl 
menţineau comandanţii forţelor te
restre, aviaţiei şi marinei. Nici o 
confuzie nu-i posibilă: aceşti co
mandanţi au făcut politica ţării şi 
pînă acum, ei o vor face şi de a- 
cum înainte, doar fără Levingston.

Dar, ceea ce nu a reuşit Le
vingston în Argentina i-a fost la 
îndemînă lui Stevans în Sierra 
Leone, Acesta din urmă a reuşit 
să iasă învingător într-o confrun
tare acută cu comandantul armatei 
care organizase o lovitură de stat. 
Cele petrecute în micul stat de pe 
coasta apuseană a Africii nu repre
zintă o simplă dispută pentru fo
toliul prezidenţial. Observatorii 
discern în tentativa de răsturnare 
a lui Stevans încercarea companiilor 
străine care exploatează diaman
tele Sierrei Leone de a zădărnici 
măsurile de îngrădire a activităţii 
lor şi de preluare parţială de către 
stat a controlului asupra exploată
rilor diamantifere, adoptate de 
guvern.

Nu numai — şi nu mai ales — 
în Africa interesele economice gu
vernează de multe ori evoluţiile 
politice. In Europa apuseană, de 
pildă, relaţiile economice şi cele 
politice se împletesc permanent şi 
strîns. Acesta este şi motivul pen
tru care diversele tratative, per
tractări şi tocmeli din Piaţa comu
nă, altfel anoste şi absconse, revin 
frecvent în paginile ziarelor. Căci 
pe cine ar interesa preţurile la 
carne sau produse lactate — care 
au reprezentat subiectul reuniunii 
de săptămîna aceasta a miniştrilor 
agriculturii ai „celor şase“ — dacă 
negocierea lor nu ar evidenţia di
vergenţele de fond între parteneri 
asupra problemei „supranaţionali- 
tăţii“ sau urmările integrării eco
nomice asupra agriculturilor naţio
nale?

Programul săptămînal T V
LUNI. 29 MARTIE

18.00 Deschiderea emisiunii.
Scena şi ecranul.

18.30 Pe deal pe la Cornăţel. 
Emisiune de muzică populară.

18,45 Revista economică TV.
19,15 Publicitate.
19.20 1001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară.

Agenda politică.
20.00 50 de ani în 50 de evocări. 

Anul 1935.
20,10 Film artistic: Martorul prin

cipal. Ecranizare după nuvela 
lui Cehov „Babele“. Premieră 
pe ţară.

21.20 Ocolul ţării în 8 luni. A treia 
emisiune din etapa a II-a. 
Participă echipele reprezenta
tive ale judeţelor Dîmboviţa 
şi Dolj.

22.20 Muzică uşoară.
22,40 Telejurnalul de noapte. Sport.
23.00 închiderea emisiunii.

MARŢI, 30 MARTIE

10,00—11,00 Teleşcoală.
Biologie — clasele IX—XII: 
Ameliorarea şi producerea 
seminţelor de elită.
Fizică, clasa a X-a: Mişcarea 
circulară.
Limba română — clasa a 
Xll-a; Caracterul monografic 
al romanului „Ion“ de Liviu 
Rebreanu.

18.00 Deschiderea emisiunii.
Orele culturii arădene.

18.20 Steaua polară — cabinet de 
orientare şcolară şi profesio
nală. Mecanizatorii.

19.00 Reflector.
19,15 Publicitate.
19.20 1001 de seri.
19,30 Telejurnalul de seară.
20.00 50 de ani ia 50 de evocări. 

Anul 1936.
20,10 Seară de teatrul

Viaţa ce ţi-am dat. De Luigi 
Pirandello. Premieră pe ţară.

22.00 Expediţie la capătul lumii: 
Jungla din Borneo.

22,25 Muzică ş i . . .  surprize.
22.50 Telejurnalul de noapte.
23.00 închiderea emisiunii.

MIERCURI, 31 MARTIE

18.00 Deschiderea emisiunii. 
Universal-şotroa —, enciclo
pedie pentru copii.

18.30 Economie, ştiinţă, conducere.
19.00 Moment folcloric.
19.10 Tragerea Pronoexpres.
19,20 1001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 50 de ani în 50 de evocări. 

Anul 1937.
Partidul Comunist — prezent 
în organizaţiile ilegale. Amin
tiri ale unor comunişti care 
au activat în aceste organi
zaţii. Comuniştii români — 
voluntari în Spania.

20.10 Telecinemateca:
Marele Gatsby. Ecranizare 
după cunoscutul roman al lui 
Scott Fitzgerald.

21,40 Poşta TV.
21,55 Cadran internaţional.
22.30 Bucuriile muzicii.
22.50 Telejurnalul de noapte.
23.00 închiderea emisiunii.

JOI, 1 APRILIE

VINERI, 2 APRILIE

17,00

18,00
18,50

19.10
19,20
19,30
20,00

20,10

21,40
22,05
22,15

23,15

Mecanică
dinamicii).

Deschiderea emisiunii. 
Teleşcoală. Limba română 
Şcoala ardeleană.
(cinerpatică, legile 
Căminul.
Lumea copiilor:
Glume de aprilie.
Tragerea Loto.
1001 de seri.
Telejurnalul de seară.
50 de ani în 50 de evocări. 
Anul 1939.
1 Mai sărbătorit la Bucureşti, 
Cluj, Iaşi. Procesele comu
niştilor.
Film artistic:
Bună ziua, doctore.
Premieră pe ţară.
Panoramic ştiinţific. 
Telejurnalul de noapte. 
Handbal masculin.
V.F.b. Gummersbach — Steaua 
Bucureşti (Finala Cupei cam
pionilor europeni). 
Transmisiune de la Dortmund, 
închiderea emisiunii.

Deschiderea emisiunii. 
Emisiune în limba maghiară. 
La volan — emisiune pentru 
conducătorii auto.
Viaţa literară.
Publicitate.
1001 de seri.
Telejurnalul de seară.
Istorie vie.
50 de ani în 50 de evocări. 
Anul 1938.
BTori de primăvară. Muzică 
populară.
Planeta se grăbeşte. Film do
cumentar de montaj. Cei care 
au vrut să ţină în loc planeta. 

21,40 Teledivertisment ’71.
22,30 Telejurnalul de noapte.
23,00 închiderea emisiunii.

18,00

18.30

18,50
19,15
19,20
19.30
20,00

20,50

21,05

SIMBATA, 3 APRILIE

17.00 Deschiderea emisiunii. 
Emisiune în limba germană.

18.00 Bună seara, fete!
Bună seara, băieţi! 
Transmisiune de la Timişoara.

19.00 Cîntare patriei şi partidului. 
Emisiune de versuri.

19,20 1001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 50 de ani îa 50 de evocări. 

Anul 1940.
Doftana — relatare de acad. 
prof. Petre Constantinescu- 
Iaşi.

20.10 Tele-enciclopedia.
21.00 Reîntîlnire cu Gigliola Cin- 

quetti.
21.10 Film serial „Incoruptibilii“. 

Povestea lui Eddie O’Gara.
22.00 De dragoste. Cîntece de pe

trecere şi romanţe.
22.30 Telejurnalul de noapte. Sport 
22,50 Concert de jazz. Lionel Hamp

ton la Bucureşti. Cu Illinois 
Jacquet, Milt Buckner şi so
lista Valerie Carr.

23.30 închiderea emisiunii.

Uzina de reparaţii şi montaj 
în agricultură Sibfc

str. Constituţiei nr. 23 
angajează, u r g e n t : .................................

— 2 tehnicieni principali, 
proiectanţi-construcţii maşini

— 1 contabil principal 
Peni.ru construcţii-montaj angajează:

— 2 tehnicieni principali constructori
— 1 revizor contabil principal
— 1 planificator principal plan-salarizare
— 1 merceolog principal
— 1 magaziner (şantier Mediaş).

Condiţii de salarizare conform H.C.M. 914/1968. Alte 
informaţii se pot obţine la serviciul personal al uzinei.

C ooperativa „Îm brăcăm in tea”  Sibiu
OFERĂ SPRE EXECUTARE, 
în condiţiunile muncii la domiciliu, 
pe bază de contract,

LUCRĂRI DE CROITORIE 
comandă pentru bărbaţi şi femei.

Persoane neîncadrate în muncă, pensionari de orice 
fel, cooperatori din orice organizaţii cooperatiste, 
angajaţi din toate sectoarele de activitate, care posedă 
cunoştinţe profesionale în meseria de

CROITORIE-COMANDĂ
se pot adresa la sediul cooperativei din Sibiu, Piaţa 
Republicii nr. 3, la serviciul personal.

Spitalul unificat 
judeţean Sibiu

ANGAJEAZĂ:
— 1 şef serviciu tehnic.
Condiţii: studii superioare tehnice şi 8 ani 
vechime în funcţii tehnice.

Salarizarea conform H.C.M. 2351/1969.
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C ooperativa „TEXTILA“ Sibiu
EXECUTĂ PE BAZĂ DE COM ANDĂ  
următoarele:

— FRÎNGHII ŞI SFORI
DE TOATE DIMENSIUNILE

— H U RDUZAUĂ
— CĂPESTRE
— ŞTREANGURI
— PRECUM ŞI ALTE PRODUSE  

D IN  FUIOR E)E CÎNEPĂ
Comenzile se primesc Ia sediul cooperativei „Textila“ 
Sibiu, Piaţa Republicii nr. 11, telefon 1 33 73.
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T.A.P.L Mediaş
cu sediul în str. 8 Mai nr. 2 

angajează de urgenţă:
—  1 TEHNOLOG PRINCIPAL.

Asociaţia crescătorilor de iepuri,
cobai şi animale similare

cumpără iepuri de casă peste 2 kg bucata, la pre
ţul de 12,50 !ei/kg. Colectarea se va face în zilele 
de 30— 31 martie 1971, între orele 8— 17 şi în 
ziua de 1 aprilie pînă la ora 11, în str. Drumul 
Ocnei, la Baza O.R.A.C.A. (sere).

■inimiiniiiiiiiiHHH

Com binatul de p ie lă r ie
I şi în că lţăm in te  Sibiu
j  ANGAJEAZĂ IMEDIAT
j  pentru fabrica „13 Decembrie“ Sibiu:

— tîmplari.
1 încadrarea se face conform H.C.M. 914/1968.
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Schimb casă Cluj, central, 4 camere. Doresc Sibiu, similar. Sibiu, tele
fon 7 16 05.

Vînd ceşti ceai chinezeşti veritabile. Informaţii Sibiu, telefon 7 23 40. 

Vînd tuburi fîntînă şi stîlpi pentru gard. Sibiu, telefon 1 23 78. 

Casă de vînzare liberă. Sibiu, str. Viitorului 8.

Vînd apartament 4 camere, dependinţe, Sibiu, str. Tribunei. Informaţii 
telefon 126 90, orele 14—17 şi 21—22.

Caut garaj în Sibiu. Informaţii, telefon 1 26 82.

Vînd cărămidă, 30 000 buc. Informaţii Sibiu, str. N. Băleescu 30, 
apartament 4, parter.

Mulţumim tuturor celor care cu fapta şi gîndul au fost alături de 
durerea noastră.

Familiile Ianoliu, Dulman şi Bari

întreprinderea poligrafică Sibiu — 40 064


